

# NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 93. SZÁM

ARA 50 FILLER

CSÜTÖRTÖK, 1955. APRILIS 21.

## Újabb sikerek és győzelmek felé

Az országgyűlés ülészaka első napjának egyik legfontosabb megállapítása, hogy tovább folytatjuk a szocialista iparosítás politikáját és tovább fokozzuk erőfeszítéseinket a mezőgazdaság fellendítéséért. Ez az egyetlen lehetséges útja a szocializmus felépítésének és teljes győzelmének hazánkban. Hegedűs elvtárs beszámolójából kitűnik, hogy a kormány az elkövetkezendő időben minden figyelmét a gazdasági feladatok megoldására, az egész népgazdaság fejlesztésére és a dolgozó nép életszínvonalának megalapozott emelésére fordítja. Ezeket a nagyszerű célkitűzéseket tükrözik vissza a költségvetés tételei.

A költségvetés a maga egészében népgazdaságunk fölényét bizonyítja a tőkés államok költségvetése fölött, de bizonyítja mindenképp népgazdaságunk erejét is, hiszen mind a múlt év zárszámadásának vizsgálatából, mind az idei költségvetésből kiderül, a mi államháztartásunk egyensúlyban van, sőt évről évre bizonyos tartalékok mellett a költségvetés felesleggel zárult. Ez olyan tény, amilyennel egyetlen tőkés állam költségvetése sem dicsekedhetik, hiszen tudott dolog, hogy a tőkés államok költségvetései már évtizedek óta általában hiánnyal zárnak.

Különösen jellemző a mi költségvetésünkre, hogy bevételeink legnagyobb részét, 71,6 százalékát az állami vállalatoktól származó forgalmi adó és nyereségbefizetés teszi ki, míg a lakosság közvetlen megadóztatásából származó bevételek a költségvetés összegének csak 8 százalékát érik el.

Idéi költségvetésünk, mint népi demokráciánk valamennyi eddigi költségvetése, népgazdaságunk további fejlesztését tűzi ki célul. Ezért beruházásokra a költségvetésben mintegy 9 milliárd forint van előirányozva, a kiadásoknak 20 százaléka. Csaknem 4 milliárd forintot fordít államunk az iparnak és mindezekelőtt a nehéziparnak a fejlesztésére. Az erős nehézipar volt ugyanis és maradt alapja a népgazdaság összes többi ága fejlesztésének, enélkül nincs bővíthető újratermelés, nincs technikai haladás, nélküle nem lehet fejleszteni a mezőgazdaságot és mindenképp: a nehézipar fejlesztése nélkül nem lehet emelni a dolgozó népünk életszínvonalát. A kiadások megoszlásából csakúgy, mint a Minisztertanács elnökének, Hegedűs elvtársnak a beszédéből kiderül, hogy pártunk márciusi határozatában leszögeztetve elvek alapján széles távlatok nyílnak arra, hogy hazánkat előre vigyük a szocializmus építésének útján és a termelés minden területén, kimagasló eredményeket érjünk el. *„Nem kétséges — mondotta Hegedűs elvtárs — hogy a gazdasági irányítás megújításával pártunk vezetése alatt nagyszerű munkásokat állítunk be a feladatokkal és ezzel hozzájárulunk ahhoz, hogy szilárd gazdasági alapot teremtsünk pártunk politikai célkitűzéseinek végrehajtásához... A munkásokat tudatos osztályharcos, áldozatkész és fegyelmettséggel helytállóan az alapja minden a felszabadulás*

óta elért sikerünknek. Ezért kormányunk politikáját, feladatainkat végrehajtását elsősorban dicső munkásokat állítjuk, államunk és társadalmunk vezető osztályára építjük. A költségvetés előirányzata, a kiadások megoszlása, feltárja a lehetőséget egész dolgozó népünk előtt, hogy pártunk, munkásoktól vezetéseivel, az idén még erőteljesebben haladjunk előre a szocializmus felépítésének útján.

Ugyanígy tovább kell folytatnunk a mezőgazdaság fejlesztésének politikáját. Ebben az évben tovább kívánjuk fokozni a növénytermelés termésátlagát, az állattenyésztés hozamait, a mezőgazdaság áruteremtését, különösen pedig a kenyérgabona termelést, s a takarmány termelést. A mezőgazdaság fejlesztését szolgáló kiadások döntő részét olyan mezőgazdasági beruházások teszik ki, amelyek elősegítik a Központi Vezetőség márciusi határozatában lerögzített cél elérését: ebben az évben 7,3 százalékkal kell emelnünk a mezőgazdaság hozamát. Ennek megfelelően az új költségvetés több mint 6 ezer új traktort, 4 ezer traktorokét, ezer cséplőgépet, többszáz kévekező aratógépet és számos más mezőgazdasági gépet és egyéb gazdasági eszközt juttat a mezőgazdaságnak. Ugyanígy műtrágyából is emeljük az előirányzott mennyiséget, közel 20 százalékkal kap többet a mezőgazdaság, mint tavaly. *Kölségvetésünk gondoskodik arról is, hogy termelőszövetkezeteink különösen jelentős támogatást kapjanak az államtól. De nem feledkezünk meg kormányunk az egyéni dolgozó parasztságról sem. Államunk változatlanul a legnagyobb figyelmet fordítja az egyéni parasztság gazdasági termelési feltételeinek mozgósítására és a parasztság gazdasági fejlődésének előmozdítására. Pártvezetőink, tanácsaink feladata, hogy a költségvetés célkitűzéseire támaszkodva érjék el az egyéni dolgozó parasztságot, hogy növekedjen a termelési kedv és a biztonság, és hogy a dolgozó parasztság saját maga hasznára is megfelelően és szorgalmasan lépjen el a mezőgazdasági munkát és növelje a termelést.*

A költségvetés milliárdokat fordít kulturális és szociális célokra, több mint 10 milliárdot, az összkidadásoknak csaknem 23 százalékát. Erdemes megjegyezni, hogy a rend és biztonság, az igazgatási kiadások alig érik el ennek az összegnek felét, míg a tőkés államokban sokszorosan túlhaladják azt.

Pártunk Központi Vezetőségének márciusi határozata megszabta valamennyiünk feladatát a szocializmus építésének mostani szakaszában — a költségvetés biztosítja a lehetőséget, az anyagiakat, hogy a Központi Vezetőség nagyszerű célját megvalósítsuk és megteremtjük minden feltételét dolgozó népünk életszínvonalának megalapozott emelésének. Eppen ezért nem kétséges, hogy a költségvetés adta lehetőséget felhasználva, újabb nagy sikereket és győzelmeket fogunk elérni majd a jövő év elején második öt éves tervünk végrehajtásának idejére.

## A költségvetés az országgyűlés előtt

A szerdai ülésen tovább folyt a vita

Az országgyűlés szerdai ülését délelőtt tíz órakor nyitotta meg Nagyistók József, az országgyűlés alelnöke. Szerdán a költségvetési vita folytatódott.

Elsőnek Dávid Ferenc, az MDP Szolnok megyei Pártbizottságának első titkára a honvédelmi tárca költségvetéséhez szolt hozzá.

Tausz János, a belkereskedelmi miniszter első helyettese szolt fel ezután.

Majd Kusnyér Zoltán szolt a Szénbányászati Minisztérium költségvetéséhez

Ezután Bozsóki Ferenc vegyipari, ásványolajipari és rokon szakmabeli dolgozók szakszervezetei szövetségének főtitkára a

Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium költségvetésével foglalkozott. Bevezetőben a villamosenergiaipar fejlődéséről szolt. Az öt éves tervben új erőművek egész sora épült. A nagy létesítményekben kívül számos kisebb erőművet korszerűsítettünk. Jelen-tősen bővült a villamosenergia-elosztó hálózat is. Amíg az elmúlt rendszer 25 éve alatt mindössze 950 köztség volt villamosítva, körülbelül 140 ezer fogyasztóval, addig mi öt esztendő alatt 120 köztség villamosítását kívül 1200 mezőgazdasági egységet (él-lami gazdaságot, termelőszövet-kezetet, gépállomást) látunk el villamosenergiával, mintegy 200

ezer fogyasztót kapcsolunk be az energia szolgáltatásba. Ezután a hibákat ismertette, majd így folytatta:

Ma már villamosenergia-iparunk a lakosság igényeit és az ipar területéhez szükséges igényeket üzembiztosan kielégíti.

Bozsóki Ferenc után Földes László, a Rákosi Mátyás Művek pártbizottságának első titkára, a kohó- és gépipari tárca költségvetéséhez szolt hozzá.

Gácsi Miklós, a Lenin Kohászati Művek nagyvilasztómu-gyárrészlegének vezetője is a kohó- és gépipari tárca költségvetéséhez szolt hozzá. Ezután Csere-gő János szolt fel.

## Csergő János kohó- és gépipari miniszter beszéde

A Kohó- és Gépipari Minisztériumhoz tartozó üzemek valamennyi dolgozója és a minisztériumi dolgozók és vezetők forró lelkesedéssel fogadták pártunk Központi Vezetőségének márciusi határozatát és erejüket megfeszítve harcolnak a nagy jelentőségű határozat valóra váltásáért. Az öröm és lelkesedés azért olyan nagyfokú, mert az 1953. júniusi központi vezetőségi határozat elferdítése népgazdaságunkban talán egyetlen területen sem okozott olyan nagy problémát, zavart és nehézséget az elmúlt másfél év alatt, mint éppen a kohó- és gépiparban. A jobboldali elhajlók ezt a területet vették legjobban célba. A vas- és acélgártás, a gépgyártás volt a legfőbb szálka a szemükben.

A jobboldali nézetek odáig fajultak, hogy az iparosítás során előállított aránytalanságok megszüntetése helyett az egész iparosítási politikát igyekeztek lejáratni. Nagyszerű munkásaink, kiváló mérnökeink elkeseredve látták munkájuk lebecsülését, ragyogó alkotásaink semmibe vevését. Érthető tehát, hogy a kohó- és gépipar területén hatalmas lelkesedést váltott ki pártunk Központi Vezetőségének márciusi határozata, amely meghatározta a nehézipar helyét a népgazdaságban, helyreállította megbecsülését és fontosságának megfelelő elismerésben részesítette.

Az 1955. évi népgazdasági terv az eddiginél nagyobb feladatok elé állítja a kohó- és gépipar dolgozóit.

A kohó- és gépipar számára az 1955. évre előirányzott termelési és műszaki színvonal emelése teljesen reális és teljesíthető. Feladatunk ebben az évben nemcsak az, hogy növeljük a termelési színvonalat, hanem elsősorban az, hogy a többtermelés, a gazdaságosság legteljesebb érvényre juttatásával következzen be. A kohó- és gépipari tárca 1955. évi költségvetési javaslata erre az elengedhetetlen követelményre épült fel.

A tárca költségvetési javaslata a bérék növekedését, a termelés emelkedését megengedett arányai között irányozza elő, mert ez a helyes módja az életszínvonal további javulásának, a munkatermelékenység állandó emel-

Az egyik legfontosabb feladatunk a termelékenység megfelelő arányú emelése. Örömmel jelentetem a tisztelt országgyűlésnek, hogy munkásaink, értelmiségünk, az üzemek vezetőinek lelkesedésével március hónapban a termelékenység már meghaladta a múlt év legmagasabb, decemberi színvonalát is. E hónapban elért jó eredmények tették lehetővé, hogy az első negyedévre előirányzott termelési tervünket túlteljesítettük.

Az elért eredményekkel azon-

ban egyáltalán nem lehetünk elégedettek. Még nagyon sok tennivalónk van.

A másik igen fontos feladatunk a termékek önköltségének csökkentése. A kohó- és gépipari tárca költségvetési javaslata figyelembe veszi azt a hatalmas tartalékok, amely a termékek önköltsége csökkentésében rejlik.

Ma már az önköltség alakulása terén is — bár egyelőre szerény, de mindjobban felfelé mutató eredményeink vannak.

## A költségvetés megteremti az alapot feladataink végrehajtásához

Az 1955-ös év átmeneti esztendő képez a második öt éves tervünk megindulásához. Meg kell teremtenünk a jó előfeltételeket a következő öt esztendő tervének teljesítéséhez, illetve zavartalan megindulásához. A mi feladatunk nemcsak abban áll, hogy a termelést növeljük, biztosítsuk a kívánt termelékenységet és a megfelelő önköltség-alakulást, hanem sokkal nagyobb gondot kell fordítanunk a termelési technikai, műszaki színvonalának emelésére, a munka jobb megszervezésére.

Az 1955-ben végrehajtandó feladatokat meg fogják teremteni a második öt éves tervünk zavartalan megindulásához szükséges előfeltételeket. Erre annál is inkább szükség van, mert a második öt éves tervben újabb nagy és megfizethető feladatok hárulnak a kohó- és gépiparra. A második öt éves tervben gyökeres fordulatnak kell beállni a kohászati, mennyiségi fejlődésében, a tervszerűség biztosításában. Nagy útemben kell hozzájárulni az egyéb alapanyag-gyártásunk kibővítéséhez, mint például a szürkevasöntődei kapacitás és a kovácsolókapacitás biztosításához. Mindezek egyben hatalmas önköltségcsökkentési lehetőségeket is jelentenek.

A kohó- és gépipar 1955. évi költségvetése megteremti az alapot az előttünk álló feladatok végrehajtásához.

Ebben az évben, több és jobb vas, acél és gép áll majd népgazdaságunk rendelkezésére.

Több és jobb gépet, járművet, műszert, villamosberendezést biztosítunk exportcélra. A számos korszerű, nagy teljesítményű, a nagyüzemi gazdaságok céljaira megfelelő mezőgazdasági gépet adunk parasztságunknak. Több, jobb és olcsóbb közszükségleti cikk, mezőgazdasági hisz-gép áll majd a városi és falusi lakosság rendelkezésére. Megfelelő mennyiségű és minőségű felszerelést biztosítunk honvédeimünk erősítésére, forrón szereltt hazánk békéjének, függetlenségének védelmére.

Munkánk során szem előtt tartjuk, hogy a kohó- és gépipartól komoly mértékben függ nagy bekekkotásaink, mint Kazincbarcika, Komló, Szatmárnémeti teljes felépítése és üzembe állítása.

Feladataink nagyok, de lelkesítők. A kohó- és gépipar dolgozó erejüket nem kímélve, lelkesen fognak harcolni pártunk és kormányunk célkitűzéseinek megvalósulásáért, az 1953. évi tervünk minden részletében történő teljesítéséért és túlteljesítéséért. (Taps.)

Szünet után Szádeczky-Kardos Elemér, Kossuth-díjas akadémikus az oktatásügyi tárca költségvetéséhez szolt hozzá.

Erdőy-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter oktatásügyünk eredményeiről beszolt. Hangsúlyozta, hogy az ifjúság nevelését az iskola magában nem képes kielégítően elvégezni, ehhez a szülők és az egész társadalom hathatós segítségére van szükség. Erről a (Folytatás a 2. oldalon)

## Az országgyűlés szerdai ülése

(Folytatás)

nelyről kérem ezért a szülőket, a tanácsokat, a szakszervezeteket és egész népünket, hogy tevékenyen vegyen részt az ifjúság nevelésében.

Gáspár Sándor, a Szakszervezetek Országos Tanácsának titkára a belkereskedelmi tárca, Berki Mihályné országgyűlési képviselő ugyancsak a belkereskedelmi költségvetéséről beszélt.

Kukucska János, a Szabad Nép szerkesztő bizottságának tagja a népművelési tárca költségvetéséhez szólott hozzá. Idézte kulturális forradalmunk eredményeinek becsületes számait.

Iván István, a Borsod megyei Tanács vb. elnöke a Város- és

Közszéggazdálkodási Minisztérium költségvetéséhez szólott hozzá. Beszélt arról, hogy a költségvetés keretében ebben az évben 364 millió forintot fordítunk a lakosság lakásvizonyainak megjavítására, jobb ivóvízellátására, a közlekedési viszonyok kényelmesebbé tételére, a szociális szükségleteket szolgáló beruházásokra.

Boros Gergely, a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének elnöke az élelmiszeripari tárca költségvetéséhez szólott hozzá.

Ezzel az országgyűlés szerdai ülése véget ért. A költségvetés tárgyalását ma folytatják.

## Párt és pártépítés

### Egy propagandista tanácskozás margójára

Tanácskozásra hívták össze a debreceni propagandistákat. Ott is voltak csaknem kivétel nélkül mindannyian. Fodor elvtárs, a városi pártbizottság propagandistája értékelte az eredményeket és rámutatott a hibákra is. Elmondotta, hogy a pártoktatásban is megmutatkozott az egyoldalúság, amely abban mutatkozott meg, hogy az élelszínvonal emeléséről vitáztak a szemináriumokon, de nem költötték azt össze a termelés fokozásával. Nem vitatták meg a munkáspárt szövegének sem az évi tartalmát, s csupán csak az árucserére és az árukapcsolatokra épültek a viták.

Nyilvánvaló, hogy helyesebb lett volna ezekre a hiányosságokra menetközben felfigyelni és ki is javítani azokat. Remélhető, hogy a jövő évi pártoktatás alkalmával így is lesz. Meg kell azonban már most mondani: határozottabban és előrelátóbban kell felkészülnie a jövő oktatási évre a városi pártbizottságoknak. Erre éppen a propagandista tanácskozás sikertelensége hívja fel a figyelmet. Még pedig azért, mert csak a nevében engedte sejtetni, hogy tanácskozásra ülték össze az elvtársakat. A célja az volt az összejövetelnek, hogy a következő téma, amely a párt szervezeti szabályzatának megvitatását tartalmazza és elvi, gyakorlati viták segítségével tisztázzák, ki, hogyan értelmezi a számára még tisztázatlan kérdéseket. Tehát választ kérjen a tanácskozásokon arra, amit nem ért eléggé.

Ilyen felszólalások azonban nem hangoztak el. Ha a már előbb említett hibákról nem szerezünk volna tapasztalatokat, akkor talán azt mondanánk, minden propagandista tisztában van a szervezeti szabályzat elvi és gyakorlati értelmének tartalmával. Még talán azt is hozzá tenénk, hogy kitűnően át is tudják majd adni hallgatóinknak és bizonyára nagyszerűen megvitatják a szemináriumokon.

Száznál jóval többen foglaltak helyet a teremben. Fodor elvtárs azt is elmondotta, hogy papíron értesítették az elvtársakat arról, mire készüljenek fel és kérjenek választ a tisztázatlan kérdésekre. Ez idáig rendben is volna. De az már nincs, hogy úgyszólván senki sem kért választ a felmerült kérdésekre.

Ez a nevében meghatározott propagandista tanácskozás megmutatta azt is, hogy a pártoktatás túlnyomórészt még ma is csak az agit. prop. osztály feladata. Mint már említettük, jóval több mint százan voltak együtt a propagandista elvtársak. Ma ebből csak 20 elvtárs szólal fel és kér magyarázatot ellett volna egy fél éjszaka. Talán helyesebb módszer lenne kisebb csoportokban szervezni a tanácskozásokat, így közvetlenebb, megközelítőbb lenne a lélek. Ott aztán lenne alkalom vitázni. A tanácskozások alkalmával pedig a véleményeket konzultációs kérdésként elmondani a ve-

zető elvtársnak. Így sokkal könnyebben tisztázódnának a problémák. Természetes, hogy az ilyen munka megszervezéséhez és gyakorlati végrehajtásához nemcsak az agit. prop. osztály munkatársaira volna szükség, hanem az összes propagandisták együttműködésére is. Így valószínűleg a kollektív munka, a pártoktatás eszmei-politikai tartalmának megvitatására és továbbfejlesztésére és színvonalának emelésére.

## Szerdán összeültek a bandungi értekezlet vezetői

Bandung (Uj Kína) Az ázsiai-afrikai értekezleten résztvevő küldöttségek vezetői szerdán reggel helyi idő szerint kilenc órakor összeültek, majd 12,30 órakor

elnapták ülésüket. Az ülést délután 15 órakor folytatták. Az értekezlet gazdasági és kulturális bizottsága szerdán délelőtt külön ülést tartott.

### Az ázsiai-afrikai értekezlet gazdasági bizottságának napirendje

Bandung (Uj Kína) Ázsiai-afrikai értekezlet gazdasági bizottsága kedden délelőtt tartott ülésén egyhangúlag Ruszeno professzor indonéz gazdasági minisztert választotta a bizottság elnökévé — jelenti a bizottság által kiadott sajtóközlemény.

A bizottság az alábbi napirendet fogadta el:

1. Együttműködés a gazdasági fejlődés érdekében.

2. Együttműködés a kereskedelem fejlesztése céljából.

3. Együttműködés más téren.

4. Az atomerő fejlesztése békes célokra.

5. Szervezési kérdések.

A bizottság elhatározta, hogy az egyes napirendi pontokról folytatott tanácskozások összefoglalóját felveszik az értekezlet előterjesztendő jelentésbe.

### Ausztriával kapcsolatos szovjet jegyzék amerikai visszhangja

(MTI) Dulles amerikai külügyminiszter megbeszélést folytatott Karl Gruber osztrák nagykövettel. Grubernak a megbeszélés után elhangzott nyilatkozata szerint „Dulles elhatározta, hogy a lehető legrövidebb időn belül megvizsgálja az osztrák államszerződés megkötésének lehetőségét”. Az osztrák nagykövet hozzáfűzte, nem gondolja, hogy az értekezletre túlságosan távoli időben kerülne sor, bár, mint megjegyezte, „valószínű, hogy az amerikai külügyminisztérium előlírásban még tanácskoznia sze-

retne a francia és az angol kormányval”.

Az amerikai külügyminisztérium egyébként kedden nyilatkozatot adott ki a szovjet jegyzékkel kapcsolatban, amelyben a többi között kiemeli: „Az Egyesült Államok örömmel veszi tudomásul, hogy a szovjet kormány szándékában áll mihamarabb megkötni az osztrák Államszerződést, amely visszaadja Ausztria függetlenségét.” A hivatalos nyilatkozat ezután megjegyzi, hogy „az amerikai kormány angol és francia partnerei-

vel együtt a legutóbbi szovjet-osztrák tárgyalások fényében megvizsgálja a lehető leggyorsabb módszereket, az osztrák államszerződés mielőbbi megkötése érdekében.”

### Eden nyilatkozata az alsóházban

London (TASZSZ) A Press Associated közlése szerint Eden miniszterelnök a munkáspárti képviselőknek arra a kérdésére, hogy milyen intézkedések történnek „magasszínvonalú” négyhatalmi értekezlet megszervezésére a nemzetközi feszültség enyhítése érdekében, többek között a következőket mondotta az alsóházban:

„Mint gyakran kifejtették, az angol kormány a londoni és párizsi szerződések ratifikálása után a lehető leghamarabban igyekszik tárgyalásokat folytatni a Szovjetunióval.”

„Remélem — fűzte hozzá Eden — hogy a külügyminiszter néhány nap múlva már tehet további nyilatkozatot e kérdést illetően.”

Morrison kérdésére válaszolva Eden azt mondotta, hogy „az angol kormány üdvözli a moszkvai nyilatkozatot, amely szerint az osztrák kormány és a szovjet kormány azt kívánja, hogy hamarosan kössék meg az államszerződést.”

## Fülöpön új termelőszövetkezet alakul

...ma már kétszáz ezer parasztsalád győződött meg saját tapasztalatából a szövetkezeti gazdálkodás előnyéről. Az év első negyedében 15 ezer dolgozó paraszt lépett be a termelőszövetkezetekbe, illetve alakított új szövetkezeti gazdaságokat...”

(Hegedüs Andrásnak, a Minisztertanács elnökének az országgyűlés előtti ülésén elhangzott beszédéből.)

A Hajdúság keleti csücskében, a homokos nyírségi talajon is megmozdult a föld. Fülöpön, ebben a hajdú-bihari kisközségben tegnap délután elhatározták, hogy „Május 1” néven új termelőszövetkezetet alapítanak. Nem hallgatnak a dolgozó parasztok a kulákok árnykodására, hazudozására, megindulnak a felemelkedés, a bolder paraszti élet útján.

Dorogi János tíz és fél holdas dolgozó paraszt házában gyűltek össze szerdán délután kilencen, hogy meghányják-vessék az új szövetkezet problémáját. Felső-Fülöpön, a Márku-sor határrezsen van Dorogi János háza, ahol ez a nagy elhatározás született — és ahol megalakították a kilenc tagból álló előkészítő bizottságot. Helyet kapott abban Dorogi János mellett Kürti János 11 holdas dolgozó paraszt, özv. Kürti Gyuláné 17 és fél holdas középparaszt, Gábor Györgyné 22 és fél holdas középparaszt, Szemán Istvánné 9 és fél holdas dolgozó paraszt, Tomesku Pál 13 holdas dolgozó paraszt, id. Kiss László 14 holdas dolgozó paraszt, Tokár István és Hutóczy János, akik megegyeztek végül abban, hogy április 24-én, vasárnap délután 2 órakor a Felső-Fülöpön lévő általános iskolában ünnepélyes keretek között megtartják a Május 1 Termelőszövetkezet alakuló közgyűlését.

Az új termelőszövetkezet nagy elhatározással, nagy tervekkel néz a jövő elé — az új fülöpí tisztagjai megfogadták Hegedüs András elvtársnak, a Minisztertanács elnökének az országgyűlésen elmondott beszédében foglaltakat, világosan látják: a dolgozó paraszt-ság útja a szövetkezet.

### Tervismertető értekezlet az Alföldi Nyomdában

Üzemeinkben városzerte megkezdődtek a tervismertető értekezletek. Az éves tervek birtokában a legjobb dolgozók vagy műszakiak ismertetik, milyen feladatok várnak egy-egy üzemszere 1955-ben, különösen a második negyedében.

Az Alföldi Nyomdában április 15-én tartották meg a tervismertető értekezletet. Az értekezlet lelkes hangulatban folyt le. A feladatok ismertetés után a dolgozók május 1 tiszteletére értékes felajánlásokat tettek. A felajánlások alapján az üzem 103

százalékra teljesíti második negyedévi tervét, az önköltség további csökkentése mellett. Szerepel még a felajánlásokban az is, hogy az üzem június 30-ig 2 ezer forint értékű anyagot takarít meg és a könyvnyomásra készülő műveket határidő előtt, már május 25-re elkészíti.

A műszaki dolgozók a felajánlások teljesítéséhez szükséges feltételek mellett az országos nyomdaipari dokumentáció alapján több újítást vezetnek be, amelyek kedvező hatása rövidesen már a termelésben is érvényesül

### Május 3-tól fizetik ki a szolnoki sorsolás nyereiményeit

A Második Békeközlésen április 26-a és 29-e között Szolnokon megtartandó hatodik sorsolásán kihúzott nyereimények és törlesztések kifizetését — a május 1-ét követő

első munkanapon, május 3-án kezdik meg. A kisorsolt kötvényeket az Országos Takarékpénztár valamennyi fiókjában és a postahivatalokban fizetik ki.

## A HIDEG

már nem tart soká

ÁPRILIS KÖZEPÉN IS túl vagyunk és a hivatalos tavasz négy hét óta tart már, de sajnos valódi tavaszt még nem igen tapasztaltunk. A márciusi időjárás is eléggé kellemetlen volt, de az április úgy látszik ezen is túl tesz. Az eddig eltelt több mint 2 hét folyamán egyetlen egy napon sem emelkedett a hőmérséklet 13 fok fölé és a napok túlnyomó többségében a talajmentén állandóan erős fagyok vannak. Különösen kellemetlen volt az időjárás alakulása az elmúlt hét végén és az elmúlt vasárnapon. A 3 napon át tartó esőzés dühöngő északkeleti hideg széllel azt az érzést kelti mindenkiben, mintha egy újabb tavasz évszakában volnánk és várnánk a nyarat, hanem inkább a tél felé közelednénk.

MI AZ OKA ennek a szokatlan időjárásnak? Miért telies az idő a tavasz kelles közepén, és van-e remény változásra, ezt kérdezheti méltán mindenki? A kellemetlen és rendkívül hűvös időjárást a grönlandi származású úgynevezett arktikus hideg levegő állandósult beáramlása okozza. Ez pedig azért következhetett be, mert Európa nyugati partjait mentén Anglia táján egy, az óceán felől jövő levegő egyező légköri viszony, úgynevezett anticiklon helyezkedett el, amelynek az előoldalán északi szelek áramlanak Nyugat- és Közép-Európába. Rendes körülmények között ezek a légkörnyek mozogni szoktak és ilyenkor a hideg levegő beáramlása Közép-Európába és hozzánk csak átmeneti jelenség. Most azonban ez a képződmény hosszabb idő óta egy helyben áll, aminek az a kellemetlen következménye ránközve, hogy nem átmeneti lehűlést kapunk, hanem a hideg levegő áramlása

állandósult, sőt amint az elmúlt napok példája mutatja, az előző hetek kedvezőtlen időjárásához képest a hőmérséklet még tovább csökkent. Szombaton és vasárnap a nappali fölmelegedés Debrecenben ugyanis a 10 fokot sem érte el.

Természetesen nem kell azért attól tartanunk, hogy a tavasz helyett tél jön és a Sarkvidék időjárása áttelepül hozzánk. Az Anglia felett megrekedett anticiklonok hosszabb-rövidebb idő után mozgásnak indulnak és ezzel Közép-Európa és a mi területünk is felszabadul a „blokádtól”. (Az ilyen időjárási helyzetet ugyanis blokkrozásnak hívják szaknyelven.) Sajnos pontosan megmondani, hogy a kedvező fordulat mikor fog beállni, nem lehet. Lehetséges, hogy a kedvezőtlen időjárás még ezen a héten is tartani fog, de remélem van esély arra, hogy egészen a hó végéig tartson. S így április utolsó hetében valószínűleg már kedvezőbbre fordul az időjárás.

Az sem mondható, hogy akár az eddigi tavasz, vagy az áprilisi időjárása valami rendkívüli lenne, amilyen még sohasem volt! Nem kell messze manonunk, az 1954-es esztendő áprilisa talán még inkább kedvezőtlenebb volt, mint az idei.

AZ IDŐJÁRÁSI följegyzések és az abból leszűrt tapasztalat azt mutatja, hogy az ilyen szélsőséges viszonyok nem állhatnak fenn sokáig és a hosszú ideig tartó hőmérsékletihányt rövidebb, vagy hosszabb idő múlva az ellenkező véglet kell fölváltsa. Mindebből tehát következik, hogyha sokára is, de végül mégis csak meg fog érkezni a valódi és igazi tavasz, és a tavaszt már nemcsak a naptárról látjuk, hanem a valóságban is élvezni fogjuk.

Dr. Berényi Dénes

## A megyében a gépállomások irányításával 8000 holdon kerül földbe a tengeri

A megyénk gépállomásai egymással vetélkedve dolgoznak azon, hogy minél nagyobb területeken kerüljön négyzetes vetéssel földbe a tengeri. Ez a módszer lehetővé teszi, hogy többszöri kapálást kapjon, gépi erővel a tengeri, keresztben, hosszában tudjuk művelni a tengerit. Nagy segítség a négyzetes vetés, mert a legszorgosabb időben sok munkakész szabadul fel a kapálástól, más munkák végzésére. Több idő jut így az idejében végzett szára és lucerna kaszálására, szárításra, begyűjtésre.

A gépállomások versenyét a négyzetes vetés terjesztésére a

Hajdúszoboszlói Gépállomás indította meg. Ehhez egymásután csatlakoztak a gépállomások. Az a feladat, hogy a gépállomások irányításával 8000 holdon kerüljön földbe négyzetes vetéssel a tengeri. A gépállomási mezőgazdászok azon tevékenykednek, hogy jó felvilágosító munkával elérjék: termelőszövetkezetek minél nagyobb területeken tudják megvalósítani a négyzetes vetést.

A Tetélni Gépállomás körzetében 1973 hold a tengerivetés, de ebből máris 900 holdon a megállapodás szerint négyzetesen vetnek. Az Egyeki Gépállomás tervében

255 holdon vetik a tengerit, de már 207 holdra szerződés van, hogy négyzetesen vessék. Hasonló jó az eredmény a Derecskei Gépállomáson, ahol a 433 katasztrális hold tengerivetésből 306 holdon négyzetesen vetnek majd a gépállomás segítségével.

Minden perccel ki kell használni a megyében arra, hogy ahol gép van ott géppel, ahol pedig nincs négyzetesen vető gép, ott gépi sorvonalezás után kézi erővel történjen a négyzetes vetés. Csak így biztosítható, hogy földjeink bővebb termést adnak tengeriből.

## A gépállomások versenyében Hajdú-Bihar a negyedik

A Földművelésügyi Minisztérium legutóbbi értekezlete szerint a gépállomások versenyében Hajdú-Bihar a negyedik helyen áll, az április 10-i helyzetet tekintve. A gépállomások országos versenyében a műszaknormák teljesítését tekintve, ötödik a Hajdúhadházi, hetedik a Vámospécsi Gépállomás.

A brigádok országos versenyében az egyeki Gordó István brigád áll az ötödik helyen, gépenként 46 műszaknormát teljesítettek. Tavaszit tervét ez a brigád má: 124 százalékra teljesítette április 10-én.

Az egyeki Gordó István brigád dicsőséget szerzett Hajdú-Biharnak, mert a tavaszi tervteljesítést

tekintve, az országos versenyben a második helyre került.

A Gordó brigád munkája legyen példakép a megye többi gépállomási brigádjai számára. Fokozzák versenyüket, hiszen a brigádversenyek igen nagy emelői a gépállomási tervteljesítések, a mezőgazdasági munkák idejében és jó minőségben való elvégzésének.

## Tanakodik a hajdúnánási Táncsics TSZ a négyzetes vetésről

A kukorica négyzetes vetésétől még több helyen idegenkednek. Sajnálják a több munkát, mert elfelejtik, hogy ennek következtében lesz több a termés. A hajdúnánási Táncsics Termelőszövetkezetben is sokan vonakodnak a négyzetes vetéstől. Annyit már elértek, hogy 130 holdnyi kukorica területből 40 holdat négyzetesen vetnek. Csok-

rosítást is alkalmaznak. Majd tengeritörés után lemérik, melyik művelés eredményezett több termést. Ez évben 28 holdon öntözik is a kukoricát, hogy nagyobb termést érjenek el.

A Táncsics tagsága nem jól teszi, hogy idegenkedik a kukorica négyzetes vetésétől. Az igaz, hogy a négyzetes vetéssel most több munka jár, de vonják be

a családtagokat is, végezzék pontosan a vonalezást, ha metszőpontokra ültetik a tengerit, szabályos négyzetet kapnak. Könnyen bírnak majd a gazzal, mert a kultivátorok könnyen rendben tartják a 130 holdas tengeritáblát és a tagság más területeken szorgoskodhat, növelheti munkájával jövedelmét.

## KÉT BRIGÁD

### vetélkedése

veti, vaskosítja őket, megtölti, megfogadják, megfogadják, hogy ez évben aztán maguk mögött hagyják az Előre brigádot.

**A palántok** pedig nőnek és szépülnek. G. Nagy Juliskának is állandóan rajtuk a szeme és a többiek is azt akarják, hogy a szövetkezet az idén még jobban dicsekedhessen, mint tavaly. Nemcsak a dohányterméssel és a bevételeivel, hanem azzal az örömmel is, amit a jól végzett munka után érez az ember.

A December 21-ben pedig tavaly ugyancsak szép eredményeket értek el a dohánytermelő brigádok, 12 holdon olyan termésűk nőtt, mint az erdő, s a brigádok már akkor is vetélkedve versenyeztek egymással. Kiss Imre, az Előre brigád vezetője váltig mondta Horváth Andrásnak, a Kossuth brigád vezetőjének, hogy na komám, aztán majd a végén cserdül az ostor. Cserdült is az akkorát, hogy mesebelien nagy lett a hangja. Az Előre brigád ugyanis megtette azt a mókát, hogy csak prémiumként 28 ezer forintot markolt fel.

Persze nem lehet azt sem mondani, hogy a Kossuth brigád rosszul dolgozott volna. Dolgoztak ők is, csak hol, hol nem, az igyekezetük valahol lekelet kapott és egy kis kényelmetlenkedés mindig beszivárgott. Mire észbekaptak, az Előre brigád már ugyancsak előre szaladt a határban és a 28 ezer fontos célnál kötött ki. Így a Kossuth brigád csak 1800 forint prémiumot kapott, de a

paszlatból viszont ők markoltak többet, megfogadják, hogy ez évben aztán maguk mögött hagyják az Előre brigádot.

**Az eredmény** azonban nemcsak a prémiumban mutatkozott meg. A termésben is, a holdankénti átlagban is. A jégvertes időben sikerült a brigádoknak elérni, hogy holdanként 10 mázsán felüli átlagot csomóztak, ami még jó időjárás mellett is szép eredmény. És még ennél is nagyobb eredmény, hogy a tavalyi 12 hold helyett az idén már 16 holdon termelnek dohányt, a brigádlétszám pedig 6-6-ról 10-re szaporodott. De mégis legnagyobb eredmény, hogy a két brigád közti verseny úgy kilombosodott, mint még soha. Csupa új és új ágakat növesztett, s kora tavasztól késő őszi kitarított a lányokban, a brigádtagokban.

Erről a versenyről ma is szívesen beszélnek a szövetkezetben. Sokat és szívesen, mert nem kis dolog az, hogy két brigád, amelynek legnagyobb részét lányok, asszonyok képezték, olyan eredményt értek el, ami férfiaknak is meghökkenítő. S a munka sem kevesebb, kisebb, vagy könnyebb, mint a szövetkezet másfajta munkája. Az ültetés meg éppen olyan derékfájdító, deréktörő, hogy aki nem próbálta, annak fogalma sincs róla. Állandóan hátrétegnyelve ültetni a palántákat, telerakni a holdakat. Ha száraz a föld, lyuzzalni, lo-

## A kefégyári tervismertető értekezlet tanulságai

Üzemeink életének igen fontos állomásai a most folyó tervismertető értekezletek, amelyekben vezetők és munkások megbeszéltek, hogy a jövőhagyott éves terveket milyen módszerekkel akarják végrehajtani. A Központi Vezetőség márciusi határozatának szellemében feltárják a munka termelékenységébe állandó emelésének, az önköltség folytonos csökkentésének, a minőség fokozott javításának és az állandó tervteljesítésnek helyi lehetőségeit és a lehetőségek maximális hasznosításának módjait. Így a tervismertető értekezletek a soronkövetkező nagy feladatok sikeres megoldásának kiindulópontjává válnak, eredményességük, vagy eredménytelenségük nagymértékben befolyásolja az éves tervek valóra váltását.

**A Kefegyáriban** április 19-én délután tartották meg a tervismertető értekezletet. Ez az értekezlet ráirányította ugyan a figyelmet a gyár legfontosabb feladataira és problémáira. Azonban ennek ellenére nem hozta meg minden téren a kívánt eredményt. Különösen az volt nagy hiba, hogy nem elemezték a feladatok végrehajtásának módjait.

Mi ennek az oka? Elsősorban is a beszámolóban volt hiba. Fényszárosi Károlyné elvtársnő, a gyár igazgatója csak általánosságban ismertette az éves, azon belül a negyedévi és az április havi tervfeladatokat. Elmondotta például, hogy a Kefegyár dolgozóinak ez évben közel 1 millió forinttal több árút kell készíteniük, mint 1954-ben, 5,3 százalékkal kell növelni a munka termelékenységét és 4,3 százalékkal csökkenteni az önköltséget. Rámutatott, hogy csak a feladatok valóra váltásá-

val biztosíthatjuk az életszínvonal tartós emelését. Hiányzott azonban a beszámolóból a feladatok mikénti megvalósítására irányuló javaslat. Napoknál előbb műszaki ankétot, a legjobb dolgozók bevonásával üzemenként munkaértekezletet tartottak. Az ott elhangzott javaslatoknak, észrevételeknek a beszámoló csak kis részét — nem is mind a legfontosabbakat (pl. a balesetelhárítás érdekében a műszakiak többet foglalkozzanak a dolgozókkal, vagy ne tegyenek kivételeket a munkadarabok elosztásánál a dolgozók között) tártá az értekezlet elé. Már a beszámolóban is elemeznie kellett volna a munka termelékenység emelésének, az önköltség csökkentésének és a többi fontos feladat végrehajtásának helyi lehetőségeit, javaslatokat tenni azok felhasználásának módjára, a rejtett tartalékok felkutatására, újítások kidolgozására, bevezetésére.

**Ez a hiba** és az a körülmény, hogy nem készítették elő kellő alaposítással a tervismertető értekezletet, okozta azt, hogy a felszólalók többsége is inkább beszélt munkaterületek feladatairól, problémáiról, hogy javaslatot tett volna a feladatok végrehajtásának, vagy a hibák kijavításának módjára.

A tervismertető értekezleten — a fent említett hibák ellenére — a dolgozók néhány olyan hibára mégis felhívták a gyár vezetőinek figyelmét, amelyek átdehlyozzák a termelést. Például elmondották, hogy nem mindig folyamatos az anyagellátás. Éppen van anyaga most a Kefegyárnak, mégis sok esetben állnak a gépmunkások anyaghiány miatt, vagy maguknak kell anyagot szállítani a gépekhez. Rámutatták a hiba okára is: egyrészt nem mindenütt megfelelő a munkaerő elosztás, másrészt nincs meg a szoros kapcsolat az egyes üzemenként vezetői között. Javasolták, hogy a terveket pontosabban le kellene minden egyes munkagépre, hogy fey a művezetők számon tudják tartani, mikor milyen anyagból mennyi kell egy-egy dolgozóknak. Javasolták a dolgozókat, hogy művezetők állandó szoros kapcsolatot tartsanak egymással. Mindezek lehetővé teszik azt, hogy kököttszöböljék a gyár munkájának még mindig jellemző időszakonkénti kopkodást, biztosítják a munka folyamatossgát.

### Több versenyfelajánlás

is született az értekezleten. Almasi Rezső versenyre hívta augusztus 20. tiszteletere Gara Kálmán gépmunkást, aki el is fogadta a versenykihívást. Fekete Sándor fűrész megígérte, hogy május 1-re 120 százalékra fokozza átlagteljesítményét.

Hibája volt a tervismertető értekezletnek az is, hogy nem határozta meg azt sem, mennyivel akarják túlszárnyalni — a helyi lehetőségek jobb kihasználásával — akár a második negyedévi, akár az egész évi tervfeladatokat. A Kefegyár dolgozói minden versenyszakaszbán nagy tervben felüli feladatok végrehajtására vállalkoztak. Ez a lelkesedés most sem hagyott alább. Csak a gyár vezetői nem irányították rá a dolgozók figyelmét a május 1. tiszteletere folyó verseny továbbvitelének fontosságára.

A Kefegyár tervismertető értekezlete is bebizonyította, hogy csak az alapos körültekintéssel előkészített és a helyi lehetőségeket, feladatokat részleteiben is elemző megbeszélés hozza meg a most folyó tervismertető értekezletek jelentőségének megfelelő eredményt.

(B. I.)

# Lenin az ifjúságról

Április 21-én ünnepli a haladó emberiség Vladimir Iljics Lenint, a nemzetközi proletárium vezérének, az első szocialista állam megalapítójának születése 85. évfordulóját. Lenin egész élete munkásságát a proletárium felszabadításának, a proletárforradalom győzelme ügyének szentelte. Alkotó módon továbbfejlesztette Marx—Engels tanításait, ugyanakkor hatalmas szervező munkát végzett az új típusú forradalmi munkaspárt megteremtéséért, a proletárforradalom győzelme érdekében. Lenin tanítása alapján vált lehetővé, hogy a Szovjetunió vezetésével százezreik egy egységes frontban harcoljanak, a kardjukat csörtető imperialista háborús uszítók ellen. Ezért emlékszünk rá ma szeretettel és hálattal szívvel az egész emberiség, de különösen az ifjúság.

## Lenin sokoldalú tevékenysége mellett rendkívül nagy jelentőséget tulajdonított az ifjúság szervezésének, az ifjúság szocialista szellemben való nevelésének.

Lenin tanításai alapján, a bolsevikoktól teljesen idegen volt az ifjúság iránti közömbösség, ami a II. Internacionálé oportunistáit jellemezte. Ezek mindig igyekeztek elfojtani és jelentéktelenné minősíteni az ifjúság forradalmi lendületét. Lenin arra tanította a bolsevikokat, hogy nem korlátozni, hanem ellenkezőleg — vezetni és fejleszteni kell az ifjúság munkakedvét és tevékenységét. Nagy gondot fordított a munkás- és parasztifjúság szervezésének megalapítására. 1917. viharos napjaiban, amikor Oroszországban megszűlelt az ifjúság tömegszervezete. Lenin és a bolsevik párt segítette az ifjúságot, hogy egyesüljön és a helyes úton haladjon. A bolsevik párt hártotta el a polgári és kispolgári pártok azon próbálkozásait, hogy az ifjúság mozgalmát a „feszélyes művelődés” útjára tereljék és megfoszják forradalmi tartalmától, eltávolítva az ifjakat a forradalmi harcban való aktív részvételről.

Lenin tanítása alapján a bolsevikok arra törekedtek, hogy bevonják az ifjúságot a forradalmi harcba. Azt tanították, hogy az ifjúság csak a forradalmi harcokban kaphat osztálynevelést. Csak abban a harcban acélosodhat meg, hogy a proletárium öregbennemzedékének méltó utánpótlása legyen. Lenin útmutatása szellemében cselekedett a bolsevik párt VI. kongresszusa, mikor határozatilag megalapozta az ifjúsági szervezetet, mint a munkásifjúság tömegszervezetét, amely elválaszthatatlanul a párt-hoz tartozik és a párt vezetése alatt működik.

„A jövő társadalomnak, amely felé törekszünk, azt a társadalmat, amelyben csak dolgozók lesznek majd, amelyben nem szabad lenni semmiféle különbségnek — azt a társadalmat soká kell építenünk. Mi a jövő társadalomnak csak az alapjait rakjuk le, de felépíteni nektek kell majd, amikor felnőttek.”

Ezt Lenin 1919-ben mondta a kommunista tanulókkal oroszországi kongresszusán. A kapitá-

lista körülmények között nevelkedett nemzedék egyedül nem képes az új szocialista társadalmi rend felépítésével kapcsolatos, sokoldalú, bonyolult feladatokat megoldani. Ennek megoldása jó részben a felnövekvő új nemzedék történelmi feladata lesz.

**A Komszomol III. kongresszusán** tartott történelmi beszédeiben Lenin, a szocialista forradalom zseniális vezére meghatározta az ifjúság történelmi hivatását. Lenin azt mondta:

„... bizonyos értelemben elmondhatjuk, hogy a kommunista társadalom megteremtésének igazi feladata éppen az ifjúságra vár.”

Éppen ezért hívta fel az ifjúságot arra, hogy tanuljon, sajátítsa el a tudomány minden ágát, hogy méltó építője lehessen a kommunizmusnak.

„Tanulás és harc a tudományok elsajátításáért és gyakorlati részvétel a munkások és parasztok általános munkájában” —

ezt jelölte meg Lenin az ifjúság feladatául.

A Komszomol III. kongresszusán Lenin teljességében és világosan meghatározta az ifjúság és az ifjúsági szövetségek alapvető feladatait és megfogalmazta a nevelés és a kommunista erkölcs alapelveit. Lenin felhívta az ifjúságot a kommunizmus tanulmányozására. Az ifjúságot arra tanította, hogy minden egyes lépését, amelyet a tanulásban, nevelésben és művelődésben megtett, kösse össze azzal az általános harcban való részvétellel, amelyet az összes dolgozó a régi világ erői ellen folytatnak. Lenin azt mondta:

„Csupán akkor, ha gyökeresen átalakítjuk az ifjúság tanításának megszervezésének és nevelésének ügyét, érjük el azt, hogy az ifjú nemzedék erőfeszítésének eredményeképpen létrejöjjön az a társadalom, amely nem hasonlít a régihez, vagyis a kommunista társadalom.”

Lenin útmutatása alapján a bolsevik párt arra tanította az ifjúságot, hogy nem a személyi jólét az élet célja, hanem a népjólét, az egész haza boldogulása.

A nép felszabadításáért a bolsevikok idősebb nemzedéke száműzetést, börtönt szenvedett, drohamra vezette a tömegeket a elavult rendszer ellen. Ezt a harci tevékenységet és kitartást a legnehezebb megpróbáltatások elviselésére, az élet és az eszméi diadalába vetett reményekre erre nevelte a bolsevik párt a kommunista ifjúságot.

Lenin tanításai nem voltak hiábavalók. Új hősök születtek, akik az ő tanítása alapján új értelműt láttak az életnek, akik hűek voltak, mindenüket feláldozták a nép boldogulásáért, a forradalom győzelméért.

**A lenini Komszomol** Lenin halálát követő hónapokban összeült és felvette a „lenini” nevet, a Komszomol VI. kongresszusán, mintegy 630 ezer tagjanevében a munkás- és parasztiifjaknak küldött kiáltványában a következők vannak: „Nem a nérszerűség kedvéért, nem is azért, hogy minden név közül a legszébbet viseljük, nemcsak azért,

hogy örök tisztelettel őrizzük a nagy halott nevét, nem azért vetjük fel ezt a nevet, azért vetjük fel, hogy a Szovjetunióban élő minden nép ifjúságát elgárdájalja a Kommunista Ifjúsági Szövetséggel együtt áthassa az az egységes akarat és kemény elhatározás, hogy megtanul a Lenin módjára élni, dolgozni és harcolni, hogy teljesítse mindazt, amit rábízott.”

A Dolgozó Ifjúság Szövetségének — méltán vehet példát a lenini Komszomoltól, mely Lenin tanításai alapján dolgozik, fokozottabban kell alkalmaznia Lenin tanításait. Az eddigi példák is azt bizonyítják, hogy a Dolgozó Ifjúság Szövetsége pártunk vezetésével képes a párt által meghatározott feladatok megoldására. Merítsen a továbbiakban most Lenin születésének 85. évfordulója alkalmából is több erőt az ő tanításaiból az ifjúság előtt álló egyszerű feladatok megoldásához.

Nagy Károlyné

Majakovszkij:

## VLAGYIMIR ILJICS

Tudom, hogy nem a hősök zúdítják lávadát, forradalom. Könyvmolok meséje mind, ami balgán hősöket dicsért! De hogy ne zendüljön dalom érette, Iljicsért?

Agy nélkül mit sem ér a láb. Agy nélkül a kéz tehetetlen. Hol erre, hol arra dobálta magát a világ teste fejletlen. Minket eladtak, hogy leljenek, zord harci zaj harsant az égrefel,

de ime, kinőtt már a világ felett Lenin, mint óriási fej. Tengelyek köré gyűlt a föld, megosztva. És minden kérdés egyszerű. Mert megmutatkozott, hogy a kaoszban csak két világ van, bár roppant méretű. Az egyik — nem egyéb, mint has, csupa has. A másik — milliók nőtt ezerek — szilárdak, mint a szikla, a vas.

Most már látjuk a célt. Rajta, tovább! Tudjuk, hol van — elsöpörni — szemét!

Tudja a láb, kinek tiporja meg rüt tetemét.

Féltre, aki haboz és nyafog! „Várjunk?” Csiga-szó, meg ne rontson!

Tudja a kéz, kire fog fagyverni, s hogy halált kire ontsón. Füstölög a föld, tüze lobban, s végig a nép börtönein, mint bomba, kirobban a név: Lenin! Lenin! Lenin!

S a versem nem homli legyező, nem az ünnepeket legyezgetem. — En Leninben a világ s a magam egyező hitét dicsőítem. Kéltő másképp nem is lehetnék. Hisz' nincsen máltöbb — dalra — tárgy átágú csillagokkal fényes egednél. Oroszországi Kommunista Párt.

(Kardos Pál fordítása.)

## A hajdúszoboszlói gyógyfürdő továbbfejlesztéséről tárgyal a megyei tanács végrehajtó bizottsága

A megyei tanács végrehajtó bizottsága a legutóbbi ülésén részletesen foglalkozott a megyei fürdők helyzetével. Megállapította, hogy igen sok még a cselekedni való, hogy a megyei fürdők ki tudják elégíteni az igényeket. A megyében három városban és 8 községben van fürdő, s ez bizony kevés.

A hajdúszoboszlói gyógyfürdő nemcsak megyei, hanem országos feladatot lát el, szakvélemények is bizonyítják, hogy az ország egyik legjobb gyógyvize. A továbbfejlesztés egyik feltétele, hogy a fürdőt a megyei tanács, megyei vállalként üzemeltesse, és az alaposan kidolgozott fejlesztési terv végrehajtásával biztosítsa a fürdő kapacitásának növelését.

Feltétlenül szükséges a fürdő füves területének és napozó területének növelése. A gyógyfürdő szempontjait tekintve igen helyes lenne, ha a vendéglátó helyiségeket más területre telepítenék, s ezáltal növelnék a fürdő füves, parkos területét, nagyobb lenne a kényelem.

Fontos feladat a vizellátás megjavítása érdekében, hogy a

hajdúszoboszlói hőforrás vizét palackozzák. A betegek gyógyulását is elősegítő hőforrásvizet helyett a fürdő területén jelenleg Gyöngyvizet és más gyógyításra és üdítésre kevésbé alkalmas vizet használnak.

A végrehajtó bizottság határozatot hozott a hajdúszoboszlói gyógyfürdő továbbfejlesztése érdekében és többek között kimondta, hogy minél előbb kezdjék meg a Hajdúvíz palackozását. A meglévő anyagból 100 kabin megépítéséhez szükséges hitelt is szerezzenek be.

Fontos feladat a vizellátás megjavítása érdekében, hogy a

### PILLANATFELVÉTEL

## AZ IFJÚSÁGI KULTURÁLIS SEREGSZEMLE KERÜLETI BEMUTATÓJÁRÓL

Élményekben gazdag nap volt az ifjúsági kulturális sereg szemléje április 17-i kerületi bemutatón. A Debrecen három kerületében: Postás Kultúrotthonban, a KPDSZ kultúrotthonban és a Központi Kultúrotthonban mutatott be műsorát a város ifjúsága. A három helyen megtartott bemutatón közel 200 műsorszám ölművelésével, a csoportok elényült munkájáról és komoly készsülettéről tett tanúságot.

**Az énekkarok,** tánccsoportok, színjátszók és szolisták már a műsor megválasztásában is aratott győzelmet, hogy erejükhez és tehetségükhöz mértén állítsák össze gazdag műsorukat. A Postás Kultúrotthonban és a KPDSZ-ben estére már befejeződött, a Központi Kultúrotthonban csak este fél 9-kor ért véget a bemutatón. Az itt látott együttesek, csoportok munkájából nemcsak számbeli, hanem komoly minőségű fejlődés állapított meg. Öröndetes dolog, hogy a külföldi klasszikus zenészekkel együtt szép számban hallhatunk Bartók Béla és Kodály Zoltán kiváló kórus- és zeneműveit. Nagy kár, hogy csak kevesen hallhatták a reggeli órákban bemutatkozó Poroszlai úti Általános Iskola énekkarát. Ez az üdehangú gyermekkórus előadásait és megjelmeztségéért dicsőretet érdemel.

**A Kossuth Gimnázium,** a Tanítóképző énekkara is jó munkájáról adott számot. Meg kell említeni azonban, hogy a józandék és kísérlet ellenére egyes énekkarok előadásuk során nem feleltek meg a szükséges követelményeknek.

remteni a közönséggel. A zenekarok közül az **Utörőház** fiatal gyermekzenekaráról kell kiemelnünk. A zenekar jó összetétele, hangzása és biztos vezetése a jövőre nézve biztató ígért. Kíváncsi lenne, hogy e jó zenekar mellett egy komoly énekkar is működjék.

**A bemutató során** sok szép és értékes táncot is láttunk. Első helyen az **Építők Központi Táncgyűjtését** említjük. Ez a csoport magabiztos kiállításával hamar megnyerte a közönség tetszését. Apróbb hibák kijavításával, s a táncleírások pontos eljárással és egyöntetű tolmácsolásával a Debreceni Népi Együttes mellett városunk egyik legjobb csoportjává válik. Figyelemre méltó munkát végzett az **Utörőház táncgyűjtése** is. A „Nagyvásár” c. táncjáték láthatóan élményt jelentett a kis táncosok számára. Az **MTH intézet** Lakodalmas táncja is komoly felkészültségről ad számot. Kiseb koreográfiái hibák kijavításával, s a zenekar jobb összeállításával, s a reméljük, hogy a városi bemutatón ismét találkozunk. Dícsérendő a Kossuth és Fazekas Gimnázium egyesített tánccsoportjának munkája is. Ez az elég nagyszámú, lelkes csoport megérezte a tánc hangulatát, s a kisebb töresek ellenére sikerült jól megoldani a feladatát. Kissé sajnáljuk, hogy az **AVH** és a városi tanács tánccsoportja a függöny mögött eldugott zenekar miatt kellő módon nem érvényesülhetett.

**A sok jó eredmény** ellenére is a tánccsoportoknál még

fennáll bizonyos mértékig a szemérem veszélye. Találunk jelleg nélküli táncokat, sőt olyat is láthatunk, melyet egyáltalán nem ajánlunk követendő példának. (Pl. „Matrózszereltem.”) Helytelen lányokat fiú ruhában szerepeltetni. Az ilyen és ehhez hasonló számokat ki kell hagyni a műsorból. Ugyanakkor még a műmagyarkodás is kísért. Igyekezzünk ennek visszavetülő árnyékát is teljesen kiküszöbölni.

A színjátszó csoportok nagy része jó úton halad. Öröndetes jelenség az is, hogy nagy költőink verseinek olyan kitűnő tolmácsolóival találkozunk, mint **Sólyom Katalin, Bihari Ferenc** vagy **Szabó József**.

A szolónékesek között az **Építők** szolistáit emeljük ki egyszerű, de üde előadásmódjukkal.

**Örömmel üdvözljük** a balettiskola munkáját annál inkább, mivel eddig nagyobb nyilvánosság előtt ily módon nem mutattak be.

E rövid beszámolóban nem volt részletes ismertetést adni a bemutatóról. Csak annyit akarunk megmutatni, hogy a mi lelkes ifjúságunk az előadóművészet területén is képes számot adni hatalmas erejéről. A sok ifjú művész biztosított arra, hogy a jövő zenei életének, táncultúrájának s az előadóművészet minden ágának biztos alapja ez a lendületes ifjúság. Reméljük, hogy a május 8-án sorra kerülő városi bemutatón a legjobbakkal ismét találkozunk.

## Takarékossági ankét az MSZT nagytermében

A Szakszervezetek Megyei Tanácsa, a városi tanács, a debreceni Postaigazgatóság és az Országos Takarékpénztár a tömegszervezetek bevonásával április 25. és május 15. között takarékosági napokat rendez. A takarékosági mozgalmat ünnepi ankétal nyitják meg, melyet április 23-án délután 5 órai kezdettel tartanak a Magyar-Szovjet

Társaság nagytermében, Vörö Hadserg útja 45-47. szám alatt. A takarékosági ankétot **Farkas István,** a Szakszervezetek Megyei Tanácsa elnöke nyitja meg, majd **Rónai László,** az Országos Takarékpénztár debreceni fiókjának vezetője ismerteti a takarékosági napok jelentőségét. Ezután hangulatos kultúr- és műsor következik.

## Ünnepségek Lenin születésének 85. évfordulóján

Leninről, a lánglelkű tanítóról és vezetőről emlékeznek meg a napokban — születésének 85. évfordulóján — szerte az egész világon. Szeretettel és tisztelettel emlékeznek Leninre a magyar munkások, dolgozó parasztok és értelmiségiek is, arra a Leninre, akinek tanításai nyomán nagy-szerű eredményeket ért el — a Szovjetunió segítségével, pártunk vezetésével — a tíz éve szabad Magyarország.

A lánglelkű tanító születésének 85. évfordulóján Hajdú-Bihar megyében is lenini pártnapokat tartanak. Nagyhegyesen és Görbeházán, Hosszúpályiban és Polgáron éppen olyan szeretettel emlékeznek meg róla a dolgozó parasztok, mint Debrecen üzemében, a Kossuth Lajos Tudományegyetemen és a középiskolákban. A termelőszövetkezeti és egyéni-megoldozó parasztok e Leninről megemlékező pártnapokon még közelebb érzik magukhoz a nagy lenint, aki a munkások mellett oly nagyon szerette a dolgozó parasztságot, s aki a munkásosztályt eggyel, igazi szövetségét a parasztságban látta. Lenin tanításai örökérvényűek, nem évülnek el s e tanításokat betartva, ezen a lenini úton juthatunk el pártunk vezetésével a szocializmusához.

A lenini pártnapokon munkások, dolgozó parasztok és értelmiségiek számot vetnek eddigi eredményeikkel. A Gépifermintáló dolgozói tegnap tartották meg a lenini pártnapot — méltán örvendezhettek e megemlékező ünnepségen. Első negyedévi tervüket 103 százalékra teljesítették s tegnap befejezték április második dekád-tervét, mégpedig 103 százalékra. Gyökös Mihály elvtárs, a megyei pártbizottság adminisztratív osztály vezetője mondott ünnepi beszédet, Leninről szóló verset szavalt el a jelenlevőknek Kovács Lászlóné.

Az Alföldi Nyomdában ünnepi külsőségek között tartják meg ma délután 2 órakor a lenini pártnapot. Itt Kulcsár Ferenc elvtárs, a megyei pártbizottság másodtitkára lesz az előadó.

A Járműjavítóban Dani Imre elvtárs, a megyei pártbizottság osztályvezetője tart megemlékező beszédet, míg a Kossuth Lajos Tudományegyetemen az ifjúság és tanári kar a marxista tanszék vezetőjét, Kónya István elvtársat, az ünnepi pártnap előadóját hallgatja meg ma délután 11 órakor. Az egyetemi ifjúság mellett a középiskolák tanulói is megemlékeznek a nagy Leninről, aki oly sok figyelemmel viseltetett az

ifjúság nevelése iránt. A Fazekas Gyakorló Gimnáziumban ma reggel, a tanítás megkezdése előtt minden osztályban félórás megemlékező ünnepséget tartanak, majd szombaton az ifjúság és tanári kar részére ünnepi pártnap lesz. Bartha Béláné párttitkár elvtársnő mond beszédet.

A Csokonai Klubban a TTIT politikai, filozófiai és történelmi szakosztályai ünnepi összejövetelükön emlékeznek meg Leninről. Az ünnepi ülést pénteken délután 6 órakor tartják meg.

Ünnepi külsőségek között emlékünnepséget rendez a Magyar Dolgozók Pártja városi bizottsága, Debrecen Város Tanácsa és a Magyar-Szovjet Társaság városi szervezete ma, csütörtökön este 7 órai kezdettel a Központi Kulturóthonban, Lenin születésének 85. évfordulója alkalmából. Az ünnepségen üzemek, hivatalok dolgozói, nevelőtestületek tagjai és az ifjúság képviselői vesznek részt. Baranyai György, a városi pártbizottság titkára megnyitja a Poros Tamás elvtárs mond ünnepi beszédet.

Az ünnepség kulturális sorral fejeződik be. Közreműködnek a MÁV Filharmonikus Zenekar, a Csokonai Színház művészei és mások.

## Miért nem gyűl ki a villany

### a hajdúnánási Haladás TSZ-ben ?

A hajdúnánási Haladás TSZ nagy fába vágta a fejszéjét. Azt gondolták ugyanis, hogy ha már a város határában folyó Keleti Főcsatorna vizével kicsit forradalmasíthatják az életet, ökök itt már nem állnak meg. Annál is inkább, mert olyan ez a víz, amely egyenesen hőmpölygéssel mindig csak arról csobogott, csacsogott, hogy Tiszalókon olyan erőmű épül, amely képes az egész Tiszántúlt árammal ellátni.

A Haladás tagjai meg derült, csendes hajnalokon, esti ott balagásukban annyit hallották a csatorna eme híresztelését, hogy végül is nagyon beleszerettek. Szinte szerelmesen, s így patiant ki belőlük az az ötlet, hogy mi lenne, ha az újonnan épített istállókat villamosítanák. Az biznagszerű lenne — zúgott rá Bak Lajos elnök javaslatára a tagság, mert éjszakánként nagy segítség lenne az a jószággondozásnál. A vesztély is kevesebb, praktikusabb is, szóval mindenképpen előnyösebb, ha petróleumlámpa helyett villany ég az istállóban.

A határozatot tett is követte, s a hajdúnánási villanszerelő ktsz-e mihamar megkezdte a vezetékek beszerelését. Az 50 férőhelyes tehén-, a 30 férőhelyes ló- és egy legújabb 50 férőhelyes is-

tállóba nemsokára be is szerelték a vezetékeket.

A szerelési munkák januárban be is fejeződtek, s nagy volt az öröm és vigalom a tsz-ben, hogy ime, egy újabb eredmény, munkájuk jutalmaként. Most már csak be kell kötni a vezetékeket, s legyullad a villany a tsz istállóban.

A villany azonban nem gyulladt ki, s a tsz-esek kedve is mind darvadozóbbá vált. Miért, miért nem, az sajnos az eddigi huzavonákból még nem derült ki. Egy bizonyos: Bak Jánost, az elnököt futtatták Tiszavasváriba, Nyíregyházára, de az eredmény csak az lett, hogy Bak János most már végleg belebalyodott az ide-oda küldözgetések szakutcájába.

A villany azonban még mindig nem ég a tsz épületeiben. S mivel Bak János már letett arról, hogy valaha is sikerül elintézni a villanybeszerelési gondokat, mi most az ő nevében is megkérdőjelezzük a TITASZ-tól, hogy ilyen és hasonló esetekben mi a problémák megoldásának leggyorsabb módja. Mert az már mégis csak nevetéses, hogy a Haladás TSZ-ben a villany mellett ma több petróleumot fogyasztanak, mint valaha.

## HARCBAJ Május 1 MÉLTÓ MEGÜNNEPLÉSÉÉRT

### A megye legjobb kőműves brigádja Kiss István gyorsfalazó brigádja

A napokban értékelték a Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat dolgozói felszabadulási versenyének végeredményét.

Az értékelés szerint a munka helyek közötti páros versenyben a Göcs Lakásépítkezés megelőzte a Benedek téri építkezést, a Ruhagyár építkezése legyőzte a Mezőgazdasági Akadémia bővítését végző építkezést, a Baromfikeltező Állomást építő dolgozók pedig elébevágtak a Barneval építkezésén dolgozóknak.

A kőműves brigádok versenyében Kiss István gyorsfalazó kőműves brigádja lett az első. A brigád tagjai — köztük a Kossuthdijas Labancz Mihály — március hónapban 222 százalékos átlagteljesítményt értek el. Megkap-

ták a „Megye legjobb kőművese” címet, a legjobb brigádnak járó vándorzászlót és 1200 forint pénzt jutalmat.

Az ácsok közül G. Alföldi Antal brigádja 193, az állványozóknál Holovics János brigádja 210, a segéd munkások közül Végvári József brigádja 220, a festők közül Varga Sándor brigádja 213 százalékos átlagteljesítménnyel végzett az első helyen. A fűtésszerelők versenyében Bányai Béla, a villanszerelők versenyében Boros Sándor, a vízvezeték-szerelőkénél pedig Kandoni László lett az első. A vasbetonszerelő brigádok versenyében a Vadai brigád bizonyult a legjobbnak.

### Tízezer forint értékű anyagmegtakarítás

A Dohánybevaltó dolgozói szép eredményeket értek el a felszabadulási verseny során. Első negyedévi tervüket 15,3 százalékkal teljesítették túl a vállalt 3 százalékkal szemben. Így hét és félezer kilogramm dohányt aráltak terven felül a népgazdaságnak.

Május 1 tiszteletére igyekeznek tovább fokozni a verseny lendületét. A karbantartó brigád tagjai többek között megfogadták, hogy május 1-ig 10700 forint értékű anyagot takarítsanak meg és olyan munkát végeznek, hogy július második felében a dohányszárítás kifogástalan műszaki feltételek mellett indulhasson meg.

### Félmillió forint értékű közszükségleti cikk terven felül

A Debreceni Textilruházati KSZ dolgozói is legjobb tudásuk szerint vették ki részüket a felszabadulási versenyből. Első negyedévi tervüket 110,7 százalékra teljesítették, azaz félmillió forint értékű különböző textilruházati cikket adtak terven felül a lakosság ellátására. Jelentős megtakarítást értek el az anyagtakarékosság terén: például Kovács Lajos három hónap alatt 35900 forint értékű anyagot takarított meg. Mintegy 6 százalékkal csökkenték a tervezett önköltséget. Ugyanakkor 4 százalékkal nőtt meg a munka termelékenysége. A dolgozók megfogadták, hogy május 1 tiszteletére még nagyobb eredményeket érnek el.

### 119 százalékra teljesítette első negyedévi tervét az Üfentartó Vállalat

Elenjáró üzeminkhez hasonlóan a debreceni Üfentartó Vállalat is sikeresen zárta az első negyedévi tervét. A vállalat március 31-ig 119 százalékban tett eleget hazafias kötelezettségének. A vállalat dolgozói közül az utóbbi hónapokban 23 munkás érte el, illetve haladta túl a sztahanovista szintet. A jó munka alapján az útszakaszok állapotának minősége tovább javult.

## Szélesedik a verseny az Épületanyagfuvarozó Vállalatnál

A felszabadulási verseny során lendületes verseny folyt a Tiszántúli Épületanyagfuvarozó Vállalatnál. A dolgozók most május 1 tiszteletére még tovább fokozták ezt a versenylendületet. Balala Lajos főmérnök kezdeményezésére versenyre hívták a Pécsi és Győri Épületanyagfuvarozó Vállalat dolgozóit. A debreceniek vállalták, hogy az önköltséget 1,5, a gépkocsi állásidőt 3, az 1,5, a gépkocsi üzemanyagfogyasztást pedig 5 százalékkal csökkentik. Lelkesen csatlakoztak a Szolnoki Épületanyagfuvarozó Vállalat dolgozóinak versenyfelhívásához is, akiknek egyik legfontosabb célkitűzése a vállalati átlagteljesítmény 5 százalékos növelése.

A vállalaton belül is szélesedik a verseny: egyéni és páros vetélkedés folyik. Rátóczi Ferenc szerelő brigádja például ifj. Kovács István brigádjával küzd

a szerelési munkák minőségének megjavításáért.

A május 1-i előkészületek eddigi ideje alatt is kiváló eredményeket szűrték már. Ersek Sándor gépkocsi vezető példájul az igért 145 százalék helyett 169 százalékos átlagteljesítménnyel tart. Papp János és Varga József asztalosok is elkészítették a terven felül vállalt 10 ablak átalakítási munkáit. Új mozgalom is indult e hónapban az üzemanyagtakarékosság érdekében. A műszaki feltételek annyira megjavultak a vállalatnál, hogy minden gépkocsiban jó akkumulátor van. Így a gépkocsi-vezetők rakodás idején leállíthatják a kocsik motorját. Erről persze sokan megelégedtek. Most elindult a kezdeményezés: „Egyetlen gépkocsi motorja se járjon feleslegesen egy percig sem.”

## Verseny a nagyhegyesi Október 22 TSZ-ben

A nagyhegyesi Október 22 Termelőszövetkezet tagsága is jó munkával ünnepli május elsőjét. A szövetkezet DISZ fiataljai vállalták, hogy a reájuk bízott feladatot határidő előtt, kifogástalanul elvégzik. Ezenkívül a szövetkezet tagjai vállalták, hogy a kukoricát, a répát négyezer lepalják, mert tudják azt, hogy

jó művelés gazdag termést hoz maga után.

A tehenészek sem maradtak ki a versenyvállalásból. Megfogadták, hogy háromszori fejéssel 10 literen felüli átlag tejhozamot érnek el.

Máté József, Nagyhegyes, Október 22 TSZ párttitkár.

## Súlyos hibák Hajdú-Biharban a begyűjtési hátralékok felszámolásánál

A megyei tanács végrehajtó bizottsága tárgyalta a begyűjtési és tervfelbontási munkákkal kapcsolatos teendőket. A megyei begyűjtési hivatal vezetője beszámolójában rámutatott arra, hogy a megyében továbbra is súlyos az elmaradás a hízott sertés és a vágómarha tervteljesítésnél. Az első negyedév azzal zárult, hogy nemhogy csökkent volna a hátralék, hanem még növekedett.

„A legsúlyosabb hibát a hátralékok felszámolásánál köveztük el. Nem sikerült megfelelően biztosítani az egyenletes tervteljesítést, megfelelően megszilárdítani az állampolgári feylelmet” — állapította meg a beszámoló.

Utalt a megyei begyűjtési hivatal jelentése arra, hogy nagymértékű volt a megyében apekuláció és sok esetben nem megfelelő éberséggel jártak el a kulákok elszámoltatásánál. Hozzájárult a begyűjtési tervek nem teljesítéséhez, hogy erősen lanyhult a verseny, s még a begyűjtési állandó bizottságok is csak egy-két helyen működtek a megyében.

A hátralékosok elszámoltatása most már szélesebb körben megindult. Az elmúlt héten a megyében 120 esetben eredményes helyszíni igénybevételt alkalmazzanak. Több mint 100 kulákkal

szemben indult meg az árverési eljárás.

A tervfelbontási tárgyalások során a megyében a termelők több mint 75 százalékaival már megtárgyalták a beadási körlevezettséget, de itt is hiba az, hogy nem végeztek megfelelő felvilágosító, politikai munkát, nem törődtek a versennyel.

A versenyszellem fokozása érdekében Bagamér május elsője tiszteletére versenyre hívta ki a megye minden községét, begyűjtési tervek teljesítésére. Az a feladat, hogy Bagamér község versenyfelhívásához csatlakozzanak a többi községek, mint ahogy felvilágosító, politikai munkát, nem törődtek a versennyel.

A versenyszellem fokozása érdekében Bagamér május elsője tiszteletére versenyre hívta ki a megye minden községét, begyűjtési tervek teljesítésére. Az a feladat, hogy Bagamér község versenyfelhívásához csatlakozzanak a többi községek, mint ahogy felvilágosító, politikai munkát, nem törődtek a versennyel.

## A hajdúvidi Petőfi TSZ-ben mozgósítják a családtagokat a négyzetes vetésre

Igen jó munkát végez a kukorica négyzetes vetése érdekében a hajdúvidi Petőfi Termelőszövetkezetben Bácsi Imre mezőgazdász.

Itt is hűzódoztak a tengeri négyzetes vetésétől. Arra hívatkoztak, hogy mindig sorvetést alkalmaztak. Ha az a vetési mód jó volt az apáknak, jó lesz az nekik is.

Az úttól való idegenkedéssel, a maradisággal szembeszállt Bácsi Imre elvtárs, és ha terezen is, de meggyőzte a tagságot a négyzetes vetés helyességéről. Kiszámította, bebizonyította a tagoknak, hogy egy főre a termelőszövetkezetben 8 hold ka-

pásmönvény jut. Ez bizony sok ahhoz, hogy többszöri kapálást kapjon a tengeri. Belátták a tagok, hogy milyen nagy veszteség fogja őket érni, ha megfelelő kapálást nem kap a tengeri. Látták, milyen hatalmas jövedelemhez jutnak, ha a többszöri gépi művelést biztosítják a négyzetes vetéssel.

Elhatározták, hogy minden tengerijüket négyzetesen vetik. Hogy legyen elegendő munkaerő a négyzetes vetéshez, az összes családtagokat mozgósították a termelőszövetkezetben. Kézi ültetőfával végzik majd a vetést. Igyekeznek, hogy a sorok nyílegyenesek legyenek, hogy a kultivátorok jól működjenek.

## Unnepek Lenin születésének 85. évfordulóján

Leninről, a lángelkű tanítóról és vezetőről emlékeznek meg a napokban — születésének 85. évfordulóján — szerte az egész világon. Szeretettel és tisztelettel emlékeznek Leninre a magyar munkások, dolgozó parasztok és értelmiségiek is, arra a Leninre, akinek tanításai nyomán nagyszámú eredményeket ért el — a Szovjetunió segítségével, pártunk vezetésével — a tíz éve szabad Magyarországon.

A lángelkű tanító születésének 85. évfordulóján Hajdú-Bihar megyében is lenini pártnapokat tartanak. Nagyhegyesen és Görbeházán, Hosszúpályiban és Polgáron éppen olyan szeretettel emlékeznek meg róla a dolgozó parasztok, mint Debrecen üzemében, a Kossuth Lajos Tudományegyetemen és a középiskolákban. A termelőszövetkezeti és egyéni dolgozó parasztok e Leninről megemlékező pártnapokon még közelebb érzik magukhoz a nagy lenint, aki a munkások mellett oly nagyon szerette a dolgozó parasztságot, s aki a munkásosztály évvellen, igazi szövetségese a parasztságban látta. Lenin tanításai örökérvényűek, nem évülnek el s e tanításokat betartva, ezen a lenini úton juthatunk el pártunk vezetésével a szocializmushoz.

A lenini pártnapokon munkások, dolgozó parasztok és értelmiségiek számot vetnek eddigi eredményeikkel. A Gépiferménál dolgozói tegnap tartották meg a lenini pártnapot — méltán örvendezhettek e megemlékező ünnepeken. Első negyedévi tervüket 108 százalékra teljesítették s tegnap befejezték április második dekád-tervét, mégpedig 103 százalékra. Gyökös Mihály elvtárs, a megyei pártbizottság adminisztratív osztály vezetője mondott ünnepi beszédet, Leninről szóló verset szavalt el a jelenlévőknek Kovács Lászlóné.

Az Alföldi Nyomdában ünnepi külsőségek között tartják meg ma délután 2 órakor a lenini pártnapot. Itt Kulcsár Ferenc elvtárs, a megyei pártbizottság másodtitkára lesz az előadó.

A Járműjavítóban Dani Imre elvtárs, a megyei pártbizottság osztályvezetője tart megemlékező beszédet, míg a Kossuth Lajos Tudományegyetemen az ifjúság és tanári kar a marxista tanszék vezetőjét, Könyai István elvtársat, az ünnepi pártnap előadóját hallgatja meg ma délután 11 órakor. Az egyetemi ifjúság mellett a középiskolák tanulói is megemlékeznek a nagy Leninről, aki oly sok figyelemmel viseltetett az

ifjúság nevelése iránt. A Fazekas Gyakorló Gimnáziumban ma reggel, a tanítás megkezdése előtt minden osztályban félórás megemlékező ünnepeket tartanak, majd szombaton az ifjúság és tanári kar részére ünnepi pártnap lesz. Bartha Béláné párttitkár elvtársnő mond beszédet.

A Csokonai Klubban a TTIT politikai, filozófiai és történelmi szakosztályai ünnepi összejövetelükön emlékeznek meg Leninről. Az ünnepi ülést pénteken délután 6 órakor tartják meg.

Ünnepi külsőségek között emlékünnepséget rendez a Magyar Dolgozók Pártja városi bizottsága, Debrecen Város Tanácsa és a Magyar-Szovjet Társaság városi szervezete ma, csütörtökön este 7 órai kezdettel a Központi Kulturóthonban, Lenin születésének 85. évfordulója alkalmából. Az ünnepeken üzemek, hivatalok dolgozói, neveléstudósok, tagjai és az ifjúság képviselői vesznek részt. Baranyai György, a városi pártbizottság titkára megnyitja után Poros Tamás elvtárs mond ünnepi beszédet.

Az ünnepek kultúrmműsorral fejeződik be. Közreműködnek a MÁV Filharmonikus Zenekar, a Csokonai Színház művészei és mások.

## Miért nem gyúl ki a villany

### a hajdúnánási Haladás TSZ-ben ?

A hajdúnánási Haladás TSZ nagy fába vágta a fejszét. Azt gondolták ugyanis, hogy ha már a város határában folyó Keleti Főcsatorna vizével kicsit forradalmasíthatják az életet, ők itt már nem állnak meg. Annál is inkább, mert olyan ez a víz, amely egyenletes hőmérséklettel mindig csak arról csobogott, csocogott, hogy Tiszalökön olyan erőmű épül, amely képes az egész Tiszántúlt árammal ellátni.

A Haladás tagjai meg derült, csendes hajnalokon, esti ott ballagásukban annyit hallották a csatorna eme híresztelését, hogy végül is nagyon beleszerettek. Szinte szerelmesen, s így pattant ki belőlük az az ötlet, hogy mi lenne, ha az újonnan épített istállókat villamosítanák. Az biznagszerű lenne — zúgott rá Bak Lajos elnök javaslatára a tagság, mert éjszakánként nagy segítség lenne az a jószággondozásnál. A veszély is kevesebb, praktikusabb is, szóval mindenképpen előnyösebb, ha petróleumlámpa helyett villany ég az istállóban.

A határozatot tett is követte, s a hajdúnánási villanyterelő ktsz-e mihamar megkezdte a vezeték beszerelését. Az 50 férőhelyes tehén-, a 30 férőhelyes ló- és egy legújabb 50 férőhelyes is-

tállóba nemsokára be is szerelték a vezetékeket.

A szerelési munkák januárban be is fejeződtek, s nagy volt az öröm és vigalom a tsz-ben, hogy ime, egy újabb eredmény, munkájuk jutalmaként. Most már csak be kell kötni a vezetékeket, s ligyullad a villany a tsz istállóban.

A villany azonban nem gyulladt ki, s a tsz-eknek kedve is mind darvadozóbbá vált. Miért, miért nem, az sajnos az eddigi huzavonából még nem derült ki. Egy bizonyos: Bak Jánost, az elnököt futtatták Tiszavásárába, Nyáregyházára, de az eredmény csak az lett, hogy Bak János most már végleg belegabalyodott az ide-oda küldözgetések szakutájába.

A villany azonban még mindig nem ég a tsz épületeiben. S mivel Bak János már letett arról, hogy valaha is sikerül elintézni a villanybeszerelési gondokat, mi most az ő nevében is megkérdézzük a TITASZ-tól, hogy ilyen és hasonló esetekben mi a problémák megoldásának leggyorsabb módja. Mert az már mégis csak neveléses, hogy a Haladás TSZ-ben a villany mellett ma több petroleumot fogyasztanak, mint valaha.

## HARCBA MÁJUS 1 MÉLTÓ MEGÜNNEPLÉSÉÉRT

### A megye legjobb kőműves brigádja Kiss István gyorsfalazó brigádja

A napokban értékelték a Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat dolgozói felszabadulási versenyének végeredményét.

Az értékelés szerint a munkahelyek közötti páros versenyben a Göcs lakásépítkezés megelőzte a Benedek téri építkezést, a Ruhagyár építkezése legyőzte a Mezőgazdasági Akadémia bővítését végző építkezést, a Baromfikeltező Állomást építő dolgozók pedig elébevégték a Barneval építkezésén dolgozóknak.

A kőműves brigádok versenyében Kiss István gyorsfalazó kőműves brigádja lett az első. A brigád tagjai — köztük a Kossuth-díjas Labancz Mihály — március hónapban 222 százalékos átlagteljesítményt értek el. Megkap-

ták a „Megye legjobb kőművese” címet, a legjobb brigádnak járó vándoraszólót és 1200 forint pénzzutalmat.

Az ácsok közül G. Alföldi Antal brigádja 193, az állványozóknál Holovics János brigádja 210, a segédmunkások közül Végvári József brigádja 220, a festők közül Varga Sándor brigádja 213 százalékos átlagteljesítménnyel végzett az első helyen. A fűtőszerek versenyében Bányai Béla, a villanyeszközök versenyében Boros Sándor, a vízvezeték-szerelőknél pedig Kandoni László lett az első. A vasbetonszerelő brigádok versenyében a Vadai brigád bizonyult a legjobbnak.

### Tízezer forint értékű anyagmegtakarítás

A Dohánybevaltó dolgozói szép eredményeket értek el a felszabadulási verseny során. Első negyedévi tervüket 15,3 százalékkal teljesítették túl a vállalt 3 százalékkal szemben. Így hét és félezer kilogramm dohányt a tük terven felül a népszárazásnak.

Május 1 tiszteletére igyekeznek tovább fokozni a verseny lendületét. A karbantartó brigád tagjai többek között megfogadták, hogy május 1-ig 10 700 forint értékű anyagot takarítanak meg és olyan munkát végeznek, hogy július második felében a dohány-szárazítás kifogástalan műszaki feltételek mellett indulhasson meg.

### Félmillió forint értékű közszükségleti cikk terven felül

A Debreceni Textilruházati KSZ dolgozói is legjobb tudásuk szerint vették ki részüket a felszabadulási versenyből. Első negyedévi tervüket 110,7 százalékkal teljesítették, azaz félmillió forint értékű különböző textilruházati cikket adtak terven felül a lakosság ellátására. Jelentős megtakarítást értek el az anyagtakarékosság terén: például Kovács Lajos három hónap alatt 35 900 forint értékű anyagot takarított meg. Mintegy 6 százalékkal csökkentették a tervezett önköltséget. Ugyanakkor 4 százalékkal nőtt meg a munka termelékenysége. A dolgozók megfogadták, hogy május 1 tiszteletére még nagyobb eredményeket érnek el.

### 119 százalékra teljesítette első negyedévi tervét az Ütfenntartó Vállalat

Elenjáró üzemekhez hasonlóan a debreceni Ütfenntartó Vállalat is sikeresen zárta az első negyedévi tervét. A vállalat március 31-ig 119 százalékkal tett eleget hazafias kötelezettségének. A vállalat dolgozói közül az utóbbi hónapokban 23 munkás érte el, illetve haladta túl a sztahanovista szintet. A jó munka alapján az útszakaszok állapotának minősége tovább javult.

## Szélesedik a verseny az Épületanyagfuvarozó Vállalatnál

A felszabadulási verseny során lendületes verseny folyt a Tiszántúli Épületanyagfuvarozó Vállalatnál. A dolgozók most május 1 tiszteletére még tovább fokozták ezt a versenylendületet. Balta Lajos főmérnök kezdeményezésére versenyre hívták a Pécsi és Győri Épületanyagfuvarozó Vállalat dolgozóit. A debreceniek vállalták, hogy az önköltséget 1,5, a gépkocsi állásidőt 3, az üzemanyagfogyasztást pedig 5 százalékkal csökkentik. Lelkesen csatlakoztak a Szolnoki Épületanyagfuvarozó Vállalat dolgozóinak versenyfelhívásához is, akiknek egyik legfontosabb célkitűzése a vállalati átlagteljesítmény 5 százalékos növelése.

A vállalaton belül is szélesedik a verseny: egyéni és páros vetélkedés folyik. Rátóczy Ferenc szerelő brigádja például ifj. Kovács István brigádjával küzd

a szerelési munkák minőségének megjavításáért.

A május 1-i előkészületek eddigi ideje alatt is kiváló eredmények születtek már. Ersek Sándor gépkocsivezető például az igért 145 százalék helyett 169 százalékos átlagteljesítménnyel tart. Papp János és Varga József asztalosok is elkészítették a terven felül vállalt 10 ablak átalakítási munkáit. Uj mozgalom is indult e hónapban az üzemanyagtakarékosság érdekében. A műszaki feltételek annyira megjavultak a vállalatnál, hogy minden gépkocsiban jó akkumulátor van. Így a gépkocsivezetők rakodás idején leállíthatják a kocsik motorját. Erről persze sokan megfeledkeztek. Most elindult a kezdeményezés: „Egyetlen gépkocsi motorja se járjon feleslegesen egy percig sem.”

## Verseny a nagyhegyesi Október 22 TSZ-ben

A nagyhegyesi Október 22 Termelőszövetkezet tagja is jó munkával ünnepli május elsőjét. A szövetkezet DISZ fiataljai vállalták, hogy a reájuk bízott feladatot határidő előtt, kifogástalanul elvégzik. Ezenkívül a szövetkezet tagjai vállalták, hogy a kukoricát, a répát négyezer kapálják, mert tudják azt, hogy

jó művelés gazdag termést hoz maga után.

A tehenészek sem maradtak ki a versenyvállalásból. Megfogadták, hogy háromszori fejéssel 10 literen felül átlag tejhozamot érnek el.

Máté József,  
Nagyhegyes, Október 22 TSZ  
párttitkár.

## Súlyos hibák Hajdú-Biharban

### a begyűjtési hátralékok felszámolásánál

A megyei tanács végrehajtó bizottsága tárgyalta a begyűjtési és tervfelbontási munkákkal kapcsolatos teendőket. A megyei begyűjtési hivatal vezetője beszámolójában rámutatott arra, hogy a megyében továbbra is súlyos az elmaradás a hízott sertés és a vágómarha tervteljesítésnél. Az első negyedév azzal zárult, hogy nemhogy csökkent volna a hátralék, hanem még növekedett.

„A legsúlyosabb hibát a hátralékok felszámolásánál követték el. Nem sikerült megfelelően biztosítani az egyenletes tervteljesítést, megfelelően megszilárdítani az állampolgári fejelemet” — állapította meg a beszámoló.

Utalt a megyei begyűjtési hivataljelentése arra, hogy nagymértékű volt a megyében apekuláció és sok esetben nem megfelelő éberséggel jártak el a kulákok elszámoltatásánál. Hozzájárult a begyűjtési tervek nem teljesítéséhez, hogy erősen lanyhult a verseny, s még a begyűjtési állandó bizottságok is csak egy-két helyen működtek a megyében.

A hátralékosok elszámoltatása most már szélesebb körben megindult. Az elmúlt héten a megyében 120 esetben eredményes helyszíni igénybevétel alkalmaztak. Több mint 100 kulákkal

szemben indult meg az árverési eljárás.

A tervfelbontási tárgyalások során a megyében a termelők több mint 75 százalékaival már megbeszéltek a beadási közzéleltetést, de itt is hiba az, hogy nem végeztek megfelelő felvilágosító, politikai munkát, nem törődtek a versenyvel.

A versenyellenes fokozása érdekében Bagamér május elsője tiszteletére versenyre hívta ki a megye minden községét, begyűjtési tervek teljesítésére. Az a feladat, hogy Bagamér község versenyfelhívásához csatlakozzanak a többi község, mint ahogy elsőnek Akmosd község már csatlakozott. A politikai munka, a tanácsoknak a begyűjtést segítő szélesebb körű tevékenysége mellett szükséges, hogy a hátralékosokkal szemben alkalmazzák a törvény rendelkezéseit és határozzák meg a helyszíni igénybevételek számát.

Hajdú-Bihar a megyék országos begyűjtési versenyében jelenleg a 18-ik helyen áll. Ahhoz, hogy elkerüljön a megye erről a nem megtisztelő helyről szükség, hogy a begyűjtési hivatalok javuló munkája mellett, eleven erőként hasson a legjobbak által kezdeményezett begyűjtési verseny, elsősorban a Bagamér község által indított versenyben vetélkedjenek a községek eredmények javításáért.

## A hajdúvidi Petőfi TSZ-ben mozgósítják a családtagokat a négyzetes vetésre

Igen jó munkát végez a kukorica négyzetes vetése érdekében a hajdúvidi Petőfi Termelőszövetkezetben Bácsi Imre mezőgazdász.

Itt is húzódoztak a tengeri négyzetes vetéstől. Arra hívatkoztak, hogy mindig sorvetést alkalmaztak. Ha az a vetési mód jó volt az apáknak, jó lesz az nekik is.

Az úttól való idegenkedéssel, a maradisággal szembeállt Bácsi Imre elvtárs, és ha tehezen is, de meggyőzte a tagságot a négyzetes vetés helyességéről. Kiszámította, bebizonyította a tagoknak, hogy egy főre a termelőszövetkezetben 8 hold ka-

pásnövény jut. Ez bizony sok ahhoz, hogy többszöri kapálást kapjon a tengeri. Belátták a tagok, hogy milyen nagy veszteség fogja őket érni, ha megfelelő kapálást nem kap a tengeri. Látták, milyen hatalmas jövedelemhez jutnak, ha a többszöri gépi művelést biztosítják a négyzetes vetéssel.

Elhatározták, hogy minden tengerijüket négyzetesen vetik. Hogy legyen elegendő munkatérő a négyzetes vetéshez, az összes családtagokat mozgósítják a termelőszövetkezetben. Kézi ültetőfával végzik majd a vetést. Igyekeznek, hogy a sorok nyílegyenesek legyenek, hogy a kultivátorok jól működhessenek.

SPORT

Együtt rendezik meg a megye és Debrecen város mezei futóbajnokságát

Debrecen város és Hajdú-Bihar megye mezei futóbajnokságát együttesen rendezik meg április 24-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Debrecenben. A versenyt a nagyerdői Stadion környékén bonyolítják le a következő versenyszámokban. Nők: serdülők 500 m, ifjúságiak 1000 m,

felnőttek 1500 m. Férfiak: serdülők 2000 m, ifjúságiak 3000 m, felnőttek 4000 és 10 000 méter. A verseny első számaként a felnőtt férfiak 10 000 méteres futását vették. A megye és Debrecen legjobb mezélőinek versenyre nagy küzdelmeket és jó eredményeket ígér.

A FÜVÉSZKERT UTCAI ÁLTALANOS ISKOLÁBAN

befejeződött a „Felszabadulási sport és szellemi öttusa verseny”. A versenyt úttörő órák között rendezték meg és igen nagy érdeklődés mutatkozott a pályások részéről. Volt olyan óra is, amely két csapattal volt részt a versenyben. A 4-4 főből állt csapatoknak 3 sportszámából — helyből távolugrás, kötélmászás és szekényugrás — és két szellemi feladványból — számtan és orosz nyelvből, vagy számtan és magyar nyelvből — kellett megfelelni. A verseny értékelése után a részvevő 33 csapat, 132 úttörő nemes vetélkedése a következő eredményt eredményezett. Csapatversenyben: 1. V/A. osztály I. órs. I. csapata 1740 ponttal. A csapat tagjai voltak: Csáky, Münich, Fekete és Horkal, 2. VIII/A. osztály I. órs. 1724 ponttal, 3. VI/A. osztály II. órs. 1713 ponttal. Egyéniben: 1. Dankai Attila VIII/A. osztály, 2. Fekete Ferenc V/A. osztály, 3. Borszányi György VII/B. osztály.

A verseny sikere nyomán az iskola további feladatait tűzte maga elé, hogy a „Felszabadulási sport és szellemi öttusa verseny” az iskolában hagyományossá teszi és azt hazánk felszabadulásának évfordulóján a jövőben is megrendezel.

A MEGYEI LABDARUGÓ BAJNOKSÁG

nyolcadik fordulójának mérkőzései: Szombaton D. Kinizsi—D. Vörös Meteor (Kinizsi pályán fél 5, Zágón L.) D. Vasútépítő Törékvás—D. Haladás (Haladás pályán 4. Gutfreund). Vasárnap, D. Honvéd—D. Építők (Stadion 10. Szolnokról), D. Dózsa—Nádudvar (Pétfői pályán 11. Bíró I.), D. Vasas—Pétekládányi Törékvás (Pétfői pályán 1. Széllősi), Vízkecs: Hajdúböszörmény—D. Előre (Galgóczi), Hajdúszoboszló—D. Petőfi (Zágoni I.)

HAJDÚ-BIHAR SAKKCSAPATA AZ ORSZÁGOS KÖZÉPDÖNTŐBEN

Az országos sakkcsapatbajnokság középöntőjén Hajdú-Bihar megye csapata is részt vesz. Első mérkőzést május 8-án Nyíregyházán vívja Szabolcs-Szatmár megye együttese ellen (tízcs csapat). Május 15-én a mérkőzés visszavágójára kerül sor — Debrecenben. A két mérkőzés összehajrási alapján a győztes csapat bejut az országos döntőbe, amelyen a legjobb tíz csapat küzd.

Az országos döntő május 20-án kezdődik. Hajdú-Bihar megye sakkcsapatja mérkőzik a Szabolcs megyeiek ellen. A csapatot már kijelölték: Pilep, Szigethy, Réti, Darózi, Kovács T., Fejér, dr. Bocskor, Pávozdi, Szarvas, Kalmár.

AZ ASZTALITENISZ ÖSSZEVONT MEGYEI BAJNOKSÁG

legutóbbi, 7. fordulójában a férfi mérkőzések eredményei: Hajdúszoboszló Traktor—D. Vörös Meteor 11:5, Vasútépítő—Mezőgazdasági Akadémia 11:3, Berettyóújfalui Petőfi—D. Tatarozó 11:5, Hajdúnánási Petőfi—D. Törékvás 11:4, D. Postás—V. L. Ruhagyár 11:2, Göcs Vasas—D. Kinizsi 11:0, Biharnagybajom—D. Haladás 11:6.

A bajnokság állása

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Score. Lists teams like Göcs Vasas, D. Postás, Hajdúszoboszló, etc.

AZ V. ALAPFOKÚ TORNÁSZ CSAPATBAJNOKSÁG TERÜLETI DÖNTŐIT

szombaton és vasárnap rendezték meg a Református Gimnázium tornatermében. A férfiak döntőjén 29, a nők döntőjén pedig 13 csapat küzdött az elsősegért. Eredmények: Férfi felnőtt: 1. Hajdúböszörményi Traktor (Szabados, Veres, Szilágyi) 35,82 pont, 2. D. Fáklya 35,49, 3. Mezőtúri Traktor 35,42. Férfi ifjúsági: 1. D. Göcs Vasas (Szabó, Giczél, Hriczkó) 33,74 pont, 2. D. Postás I 31,80, 3. D. Törékvás I 31,56. Női felnőtt: 1. Nyíregyházi Fáklya (dr. Kaprosné, Pintér, Csorbáné) 36,14 pont, 2. D. Vörös Meteor 34,60, 3. Szolnoki Vörös Meteor 34,46. Női ifjúsági: 1. D. Postás (Varga, Borusz, Sajtó) 34,93 pont, 2. D. Vörös Meteor 34,40, 3. Szolnoki Vörös Meteor 34,10 ponttal.

MEZEI FUTÓVERSENYEK EREDMÉNYEI

Debreceni járás bajnoksága. Nők. Úttörők, 500 m: 1. Salánky (Hajdúszámon) 2:06 p, 2. Papp (Hajdúszámon) 2:21 p. Ifjúsági, 800 m: 1. Kutvón (Hajdúnánási Traktor) 3:53 p, 2. Marjai (Hajdúnánási Traktor) 3:56,5 p. Férfiak. Úttörők, 500 m: 1. Kovács (Hajdúszámon) 1:45,5 p, 2. Magyoriósi (Hajdúnánási) 1:47,4 p. Serdülők, 500 m: 1. Kreiter (Hajdúnánási) 1:45,4 p, 2. Szűcs (Hajdúnánási) 1:45,5 p. Ifjúsági, 800 m: 1. Timári (Hajdúnánási) 3:02,2 p, 2. Brugyán (Hajdúnánási) 3:12,6 p. Felnőtt, 2500 m: 1. Kádár (Hajdúszoboszló) 8:27,2 p, 2. Fotós (Hajdúnánási) 8:52,8 p.

A D. Petőfi mezei futóversenyének eredményei. Nők. Serdülők, 500 m (12 ind.): 1. Egerházi (D. Vörös Meteor) 1:46 p, 2. Jánki (D. Petőfi) 1:49,2 p. Ifjúsági, 800 m (11 ind.): 1. Kiss (D. Petőfi) 3:05,2 p, 2. Nagy (D. Petőfi) 3:18 p. Felnőtt, 800 m (6 ind.): 1. Tibba (D. Haladás) 3:06,8 p, 2. Simon (Mezőgazdasági Akadémia) 3:22 p. Férfiak. Serdülők, 1000 m (14 ind.): 1. Pávai (D. Postás) 3:05,3 p, 2. Vajdaházi (D. Petőfi) 3:18 p. Ifjúsági, 2500 m (30 ind.): 1. Egeresi (D. Haladás) 7:47,8 p, 2. Tibba (D. Haladás) 7:55 p, 3. Borsos (Göcs Vasas) 7:57,2 p. Felnőtt, 2000 m (6 ind.): 1. Kiss (D. Törékvás) 8:30 p, 2. Bodnár (Mezőgazdasági Akadémia) 8:44 p. Felnőtt, 7500 m (5 ind.): 1. Arádi (D. Törékvás) 24:37 p, 2. Kontra (D. Traktor) 25:16,4 p, 3. Kiss (D. Epitők) 26:14,6 perc.

RÖVID SPORTHIREK

A Petőfi SE városi választmánya 21-én este 7 órakor tartja első klubnapját a Szabadság (VAOSZ) üdülőjében. — A kézilabda bajnokság eredményei: Férfiak: Terményforgalmi—D. Petőfi 13:10, D. Szpartakusz—D. Dózsa 11:9, D. Vasas—D. Postás 10:9, D. MTSK—D. Törékvás 9:8, D. Előre—Vörös Lobogó 10:7, D. Haladás—D. Traktor 9:7 Nők: D. Vörös Meteor—D. Postás 22:0, D. Szikra—Dohánygyár 2:1, D. Dózsa—D. Petőfi 11:2, D. Kinizsi—Orvosi Műszergyár 5:0, D. Petőfi—D. Törékvás 5:4, D. Vörös Meteor—Butorgyár 8:1. — Tízleány és tizenégy fiú úttörő csapat részvételével kézilabdabajnokság kezdődött Debrecenben. A leányok mérkőzéseire kedden és pénteken a Petőfi, a fiúk mérkőzéseire hétfő és pénteki napokon kerül sor a Postás pályán. — A Hajdúnánási Traktor labdarúgó második csapatának visszalépését kérte a MTSB-től. Az MTSB határozata szerint visszalépésük esetén az első csapatot fogja a járási bajnokságba beosztani. — Az újléti sportkör tagjai vállalták, hogy labdarúgó pályájukat társadalmi munkában bajnoki mérkőzéseket játszására alkalmassá teszik.

Értesítjük a vállalatokat, hivatalokat, intézményeket,

hogy május 1-én a Nagyerdőn nagyméretű konyhakat állítottunk fel, ahol különböző ételféleségeket, kényelmes kiszolgálással állunk rendelkezésére fogyasztóinknak. A táborozáshoz kihordásra is biztosítjuk az ebéd kiszállítását. Kérjük szíves megrendelésekkel vállalatunkat f. hó 23-ig keresse meg. Vendéglátó Vállalat, Debrecen.

ELADÓ hibátlan perzsa szőnyeg, Sándor Mária, Rákóczi u. 29. EGY fehér mély gyermekkosci eladó, Nyíl utca 13. sz. ELADÓ modern 7 lámpás, 6 hullámsávos rádió, Eötvös u. 91. III. ajtó. KÉTSZOBÁS, fürdőszobás lakást cserélek nagyobb, Széchenyi utca, Nagytemplom környékével, Kétfalmon u. 9. JO minőségű új szőlen oleson eladó, Pacsirta u. 13. sz. ELADÓ 600 négyzetméter kert két részben is. Kerékes-telep, Szávay utcán. Érdeklődni Belciannisz u. 6. kapu alatt balra, első ajtó, csak délután 3 órától (völk Werbőczy utca). MAJDNEM új, fehér mélykocsi eladó, Cserepes utca 10. Jókai utcából. EGY darab 150 kilós hízótt sertés eladó, Szepességi u. 43. MODERN konyhabútor eladó, Rákóczi u. 19. IV. ajtó.

Párthírek MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

A felsőfokú konferencia hallgatóinak szombat délelőtt 9 órakor Kulcsár Ferenc elvtárs konferenciát tart a IV. témából a megyebizottság kiskönyvtár helyiségében.

E hó 22-én, pénteken délután 5 órakor a filozófia önálló tanulók I. évfolyamán Kozma elvtárs tart konferenciát a Pártoktatás Házában.

25-én, hétfőn délután 5 órakor a politikai gazdaságtan I. évfolyamának Bernáth László elvtárs, fél 5-kor Székely elvtárs tart konferenciát a Pártoktatás Házában.

28-án, csütörtökön délután 5 órakor a Magyar Párttörténet II. évfolyama önálló tanulóinak Thun elvtárs konferenciát tart a Pártoktatás Házában.

Hajdú-Bihar megye területén Lenin elvtárs születésének 85. évfordulója alkalmából megyei előadóval a következők helyeken tartunk ünnepi pártnapokat: Ma, 21-én délután 6 órakor: Nagyhegyesen Kozma Károly, a megyei ügyesség elnöke, Polgár Taar Ferenc, a megyei tanács népművelési osztály vezetője, Görbeháza Kozma Lajos, a megyei tanács népművelési osztály h. vezetője, Hosszupályban Ambrus István, a megyei pártbizottság titkára.

Debreceen üzemelben Ma, 21-én délután 2 órakor az Alföldi Nyomdában Kulcsár Ferenc, a megyei pártbizottság másodtitkára, délután 4 órakor Jarmújávitóban Dani Imre, a megyei pártbizottság mezőgazdasági osztály vezetője, fél 4 órakor a Butorgyáron Stojcsik Ferenc, a megyei pártbizottság ipari osztály vezetője.

Színházi műsor Ma 7-kor Armány és szerelem. — Pénteken 7-kor Fillangóklisszony. Szombaton 7-kor és vasárnap 7-kor Csárdáskirálynő. Vasárnap délután fél 4-kor Hőféherke, gyermekelőadás. Hétfőn fél 4-kor Hőféherke gyermekelőadás. Kedden 7-kor Bánk bán. — Szerdán 7-kor Sok hűhő semmiért, bemutatás előadás. A Sok hűhő semmiért szombat és vasárnapra kitűzött előadásnak jegyeit a jegypénztár becseseréli, illetőleg visszaválja.

Mozi műsora VIG: délelőtt 12 és 2 órakor rendkívül előadás ketten 1 jeggyel: A folyainok dala, délután háromnegyed 4, 6 és 8 óra: Első számú közellenés, csak 16 éven felülieknek. — BEKE: délelőtt fél 10, fél 12 és fél 2 óra és délután háromnegyed 4, 6 és 8 óra: Öten a Barska utcából. — HIRADO: háromnegyed 4, 6 és 8 óra: Rigoleto. — METEOR: háromnegyed 3, 5 és negyed 8 óra: Öten a Barska utcából. — KLINIKA: fél 5 és 7 óra: Amikor a mezők virágoznak.

Népvonuló-mozi műsora: Szabadság-telep: A kis szőke meny. — Mentelep: Különös örökség. — Jarmújávitó: Szerelem engadály nélkül. — Kerekes-telep: Északi kékítő. Csapokert III.: Maclovia.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalusi tér 10. Terjesztik: a Megyei Postahivatal Hírlaposztálya és a hírlap-kézbesítő postahivatalok. Előfizetés: postahivataloknál és kézbesítőknél. Havi előfizetési díj 11.— Ft. Szabadság Lapnyomda, Debrecen.

Érdeklődni és beiratkozni a TTIT titkárságnál lehet Arany János u. 1/b. sz. alatt, mindennap délelőtt 10-től délután 4-ig.

HIREK

Földes az első az országos begyűjtési versenyben

Az április 30-án záruló begyűjtési versenyben a megyék, járások, községek versengése állandóan fokozódik. A Begyűjtési Minisztérium legutóbbi értékelése szerint a megyék, a járások és a községek között a következő sorrend alakult ki: A megyék között 1. Győr, 18. Hajdú.

A nagyhatalú községek között 1. Földes, a nagy tsz-ek között: 1. a hajdúnánási Haladás.

1955 Április 21 CSÜTÖRTÖK Tíz évvel ezelőtt, 1945-ben volt a szovjet-nyelvi barátsági, együttműködési, kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötése. VARHATÓ IDŐJÁRAS. Felhős idő, többfelé eső, vagy hó, mérsékelt délnyugati, nyugati szél, az éjszakai lehűlés gyengül, de még helyenként lesznek, főként a talajmentén fagyok. A nappali hőmérséklet emelkedik. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 9—12 fok között.

FOGADÓÓRAK: ma délután 5—7-ig Ráthonyi Sándor III. ker. tanácsa a Nyíl utca 56. szám alatt a 22-es választókerület lakosai részére, 5—7-ig dr. Király Gyula és Köpfler József III. kerületi tanácsa a Leány utcai iskolában a 6. és 4. számú választókerület lakosai részére, 5—7-ig József III. kerületi tanácsa a 56-os választókerület lakosai részére, ugyanancsak 5—7-ig a Keresztosi u. 49. szám alatt (Vöröskereszt helyiség) Szabó Mihályné I. kerületi és Szilágyi Sándor városi tanácsa a Szabó Kálmán u. 68. szám alatti általános iskolában 5—7-ig, Kállai Józsefné I. kerületi tanácsa a 4—8-ig a Petőfi Általános Iskolában tart fogadóórát.

A NAGYLETAI KULTUROTTHONBAN nagy sikerrel adták elő János vitéz daljátékának dallamára írt „Virít a pipacs” című művet. A szereplők közül kitérték Ráthonyi Zoltánné, Molnár Lászlóné, Nagy Lajos, Tóth Ilona, Tóth Barna — írja leveleiben Kegyes Mihály tudósítónk.

JÓZSEF ATTILA ünnepséget rendeztek a debreceni Tanítóképzőben. Az ünnepség alkalmával a költő „A levegő” című versét Vajsa Gusztáv másodéves szavalta el — közli velünk Mirjánczky József.

Titkári értekezletet tartott a városi békebizottság

Április 17-én, vasárnap délelőtt 9 órakor a városi tanács kitanácstermében összehívott titkári és aktív értekezletet tartott a városi békebizottság. A megbeszélést Czifrik Ferenc, a népfőn Debreceni városi bizottságának titkára nyitotta meg. Üdvözölte a megjelenteket, majd elmondotta a IV. Magyar Békekongresszuson szerzett tapasztalatait. Ezután Lídice városi törvényhatóság elnöke a jelenlévőkkel.

A művészi fényképezés titkai

Az Ismeretterjesztő Társulat a fenti cím alatt előadásokat indít a fényképezés kedvelői számára. Az előadásorozat nyolc előadásból áll. Az előadások alatt gyakorlati bemutatókat és kísérleteket végeznek az előadók. Így minden hallgató elsajátíthatja a fényképezés technikáját. A gyakorlati bemutatók miatt az előadásokat a Kossuth Lajos Tudományegyetemen tartják meg.

titkárnak beszámolója volt, mely értékelést adott az első negyedévi munkáról és ismertetett a második negyedévi munkatervben meghatározott feladatokat. A titkári beszámoló foglalkozott a békeállásgyűjtés fontosságával. A beszámolót követő vita során igen sok értékes javaslat hangzott el a békefogalom erősítése, a békeharc fokozása érdekében. Felszólalt dr. Kádár Zoltán, egyetemi tanárképzés vezetője, Weisz Gyula, a Vízmezők béketitkára és sokan mások.

- 1. A fényképezéstől a nagytásig. 2. A fényképezés eszközei. 3. Fotokémiai ismeretek. 4. Negatív anyagok kidolgozása. 5. Pozitív eljárások. 6. Fotóművészet. 7. A színes fényképezés elmélete. 8. A színes fényképezés gyakorlatja.

Az előadásorozat előadásainak címei a következők:

Jelentős anyagtakarékossági mozgalom a Cipő KSZ-ben

A Debreceni Cipő KSZ dolgozói eredményes munkát végeztek az első negyedévben: a vállalat 5 százalék helyett 18,1 százalékkal teljesítették túl negyedévi ter-

vüket, az elsőosztályú áruk aránya pedig az 1954 utolsó negyedében elért 92,3 százalékról márciusban 94 százalékra emelkedett. Az elért eredményeknél különös figyelmet érdemel, hogy a szövetkezetben széleskörű anyagtakarékossági mozgalom bontakozott ki. A takarékoskásban különösen Széchenyi László, András Károly, a részlegvezetők közül Kola László és Nagy Lajos ért el szép eredményt. Széchenyi László a szabázminták jobb és gazdaságosabb felfektetésével 1100 forint értékű anyagot, András Károly pedig 328 négyzetdeciméter marhaboxybőrt, 67 négyzetdeciméter hönthingbőrt és 340 négyzetdeciméter bélésanyagot takarított meg. Az anyagtakarékossági verseny most május 1. tiszteletnapjára tovább folyik.

AZ ÜZEMEK, hivatalok, termelőszövetkezetek, vállalatok, üzemi hárszervezetek párttitkárai a május elseji táborozásra e hó 25-ig jelentésk be igényüket, hely és létszám megjelölésével a városi tanács kereskedelemi osztályához.

OLCSÓ háló, konyhaszekrény, úzhely esadó, Téglaakert, Szepesi u. 11/p. MÜHELYEMET megosztás, Csapó u. 99. ELADÓ családi ház, KISS Ernő u. 36. Bartók Eéla utcából nyílik. ÜRES albérleti szobát keresek május 1-re. Kálászi, Tekei u. 24. CSALÁDI ház, két szoba, konyha, előszoba, speiz, 150 négyzetögl telkekkel eladó. Azonnal beköltözhető, Temető u. 23. SVÁJCI lrgappyrin lrejkció eladó, István út 17. NAGYON szép dupla kaméll két ágy, mosdó olcsón eladó, Gólya u. 5. IROGÉPEK, számológépek szakszerű, gyors javítása kölcsönképpel Rétiné, Vöröshadsereg útja 61, Telefon: 40-69. KOMPRESSZOR motorral, 125-ös Czeika motor, 4 darab 750x20 külső vulkanizáló négykaros kis kaméll eladó, Marx Károly u. 1. sz.